

ധനകാര്യം

2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II - സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ,
ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III - നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാന

ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള

ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം

കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2022-2023 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ചെലവുകൾ

പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

		ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2022-2023	
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	18.03.2022-ന് സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥന തുക	സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥന തുക

		റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
II	സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ	228,72,63,000	--	457,45,27,000	--	457,45,27,000
III	നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം	337,02,33,000	--	674,04,67,000	--	674,04,67,000

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററി കാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236 (3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രസ്താവന ഇ-നിയമസഭാ ആപ്ലിക്കേഷനിലെ സഭാ ഡോക്യുമെന്റ്സ് എന്ന ഫോൾഡറിലും നിയമസഭാ വെബ്സൈറ്റിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാണ്. ഈ പ്രസ്താവനകൾ അച്ചടിച്ച് ലഭ്യമാക്കുന്നതല്ല എന്ന വിവരം അറിയിക്കുന്നു. രണ്ട് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും സംബന്ധിച്ച് ഒന്നിച്ച് ചർച്ച നടത്താവുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇനി പറയുന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II - സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ
ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ**

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സ്വർണ്ണക്കടത്ത് കേസ് പ്രതിയുടെ പുതിയ വെളിപ്പെടുത്തലിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേസ് പുനരന്വേഷിക്കണം എന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വിലക്കയറ്റം തടയുന്നതിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും മന്ത്രിമാർ പങ്കെടുത്ത തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിലെ പരിപാടികളുടെ ചെലവ്

വർദ്ധിക്കാനിടയായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (മുഖ്യമന്ത്രി യാത്ര ചെയ്യുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ പൊതുജനങ്ങളുടെ സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യം തടയുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഫയലുകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഫയൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിൽ കാലവിളംബം ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന ഫയലുകളിന്മേൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ജീവനക്കാർ ഹാജർ രേഖപ്പെടുത്തിയശേഷം ജോലിസമയത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിയെ പിന്തുണച്ച് പ്രകടനം നടത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ച വിവിധ വികസന പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോവിഡ് മഹാമാരിയെത്തുടർന്ന് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് മടങ്ങി വന്ന പ്രവാസികൾക്ക് സഹായകരമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ലോക കേരള സഭാ സമ്മേളനങ്ങളുടെ ഭാഗമായെടുത്ത തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സംസ്ഥാന

ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ലോക കേരള സഭയുടെ ശിപാർശകളും നിർദ്ദേശങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, സംസ്ഥാന

ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പെൻഷൻ പ്രായം ഉയർത്തി യുവാക്കളെ വഞ്ചിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ,

ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു

ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (എൻഡോസ്മെന്റ് റൂറൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മീഷൻ
തുകയും മറ്റ് സഹായങ്ങളും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി
പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം
ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ,
മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു
രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ
വിലവർദ്ധനവിലും ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി
സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ,
ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു
ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംരക്ഷിത വനമേഖലയോടും ദേശീയ ഉദ്യാനങ്ങളോടും
ചേർന്നുകിടക്കുന്ന മനുഷ്യവാസകേന്ദ്രങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംരക്ഷിത

പ്രദേശങ്ങൾക്ക് ചുറ്റും ഒരു കിലോമീറ്റർ ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് മേഖലയായി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന മന്ത്രിസഭായോഗം തീരുമാനമെടുത്ത് കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന വാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ആശങ്ക പരിഹരിക്കേണ്ടത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (യുക്രൈൻ യുദ്ധത്തെ തുടർന്ന് കേരളത്തിൽ തിരിച്ചെത്തിയ മെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ തുടർപഠനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മിതവ്യയ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡിനു കീഴെ

2013-00-108-99(04) എന്ന ഇനത്തിന് വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 2,50,00,000 രൂപ 2,00,00,000 രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിദേശ സന്ദർശനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദാംശങ്ങൾ പുറത്തുവിടാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡിനു കീഴെ 2052-00-90-63 എന്ന ഇനത്തിന് വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 295,37,45,000 രൂപ 295,00,00,000 രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ പ്രവേശന നിയന്ത്രണങ്ങളുടെ പേരിൽ പൊതുജനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നതായും എന്നാൽ സ്വർണ്ണക്കടത്ത് കേസിലെ പ്രതികൾക്ക് പ്രവേശനം അനുവദിക്കുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡിനു കീഴെ 2052-00-92-93 എന്ന ഇനത്തിന് വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

265,18,000 രൂപ നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക പ്രതിനിധിയായി ന്യൂഡൽഹിയിൽ നിലവിൽ ആരെയും നിയമിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ പ്രസ്തുത തുകയുടെ വിനിയോഗം ആവശ്യമില്ലെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,45,27,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III- നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതിയിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കേസുകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്നതിന്

കാലതാമസം വരുത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതി നടപടികൾ പൂർണ്ണമായും മാതൃഭാഷയിലാക്കണമെന്ന ദീർഘകാല ആവശ്യം നിറവേറ്റുന്നതിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതികളിൽ കേസ് അവതരിപ്പിക്കുന്നതിൽ പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടർമാർ വീഴ്ചവരുത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതി നടപടികൾ ലളിതവും സുതാര്യവും ആക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതികളിൽ ആവശ്യമായ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ആവശ്യമായ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാത്തതു കാരണം കോടതിയിൽ എത്തുന്നവർക്ക് ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന

III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതി രേഖകളുടെ ഡിജിറ്റൈസേഷൻ നടത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതികളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഇ-ഗവേണൻസ് നടപ്പാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്തെ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എതിരെ നടക്കുന്ന പീഡനമടക്കമുള്ള പരാതികൾ അന്വേഷിച്ച്

കുറ്റക്കാർക്ക് ശിക്ഷ അതിവേഗം നൽകുന്നതിനായി പ്രത്യേക കോടതികൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കുട്ടികൾക്ക് എതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നതിനാൽ കൂടുതൽ പോക്സോ കോടതികൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പോക്സോ കോടതികളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന കേസുകളിന്മേൽ അടിയന്തര തീർപ്പാക്കൽ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ട വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന

III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പോക്ലോ കേസുകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതികളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന സ്ത്രീപീഡന കേസുകളുടെയും പോക്ലോ കേസുകളുടെയും എണ്ണത്തിൽ ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വർദ്ധന ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മിതവ്യയ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡ്ഡിനു കീഴെ 2014-00-114-98(28) എന്ന ഇനത്തിന് വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 13,13,00,000 രൂപ 13,00,00,000 രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്ത് നടീ ആക്രമിക്കപ്പെട്ട കേസുൾപ്പെടെയുള്ള

കേസുകളിൽ സ്പെഷ്യൽ പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിലുണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന കാലതാമസം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,67,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്
2. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്
3. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
4. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്

7. ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്

8. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്

ചർച്ച

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. വളരെ വിശദമായി കേരളത്തിന്റെ ഭരണപ്രക്രിയയെക്കുറിച്ച് വിലയിരുത്തുന്നതിനും കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ചെയ്യാനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സഭാസമ്മേളനം പിരിയുന്നതിനാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മളാഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിന് വളരെ ശക്തമായ ജനാധിപത്യ ബോധമുള്ളൊരു പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ സഹായം കൂടി ആവശ്യമാണ്. എന്നാലിവിടെ പ്രതിപക്ഷം വളരെ നിരുത്തരവാദപരമായ സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല.

കേരളം വളരെ വരുമാനം കുറഞ്ഞതും ഏറ്റവും കൂടുതൽ മനുഷ്യവികസനശേഷി വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ ഒരു സംസ്ഥാനമാണ്. ദാരിദ്ര്യം ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളമെന്ന് നീതി ആയോഗിന്റെ ബഹുമേഖലാ ദാരിദ്ര്യ സൂചികാറിപ്പോർട്ട് സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ദാരിദ്ര്യം തീരെ

കുറഞ്ഞ 5 ജില്ലകൾ കേരളത്തിലാണ്. കേരള ജനസംഖ്യയിൽ 6.71 ശതമാനം പരമദരിദ്രരായിട്ടുള്ള ആളുകൾ ഉള്ളതെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കും; അതും പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ അത്തരത്തിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളോടൊന്നും കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് യാതൊരു താല്പര്യവുമില്ല. എന്ത് ആക്രോശമാണ് ഇന്നലെ നിയമസഭയിൽ പ്രതിപക്ഷം നടത്തിയത്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസ് ഇന്നലെ ആക്രമിച്ചവെന്നതിന്റെ പേരിൽ ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ആലോചിക്കേണ്ട നിയമസഭാ നടപടിക്രമങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വളരെ മോശമായിട്ടുള്ള പെരുമാറ്റം കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം കാഴ്ചവെച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ എത്രമാത്രം തരംതാഴാൻ കഴിയുമോ അത്രമാത്രം തരംതാഴുന്നവെന്നതിന്റെ ഒരു ദൃഷ്ടാന്തമാണ് ഇവിടെ കാണിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കും. തൃക്കാക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ വിജയം മുങ്ങിത്താഴാൻ പോകുന്ന കോൺഗ്രസിനൊരു കച്ചിത്തുരുമ്പാണോ എന്നവർ സംശയിക്കുന്നു. തൃക്കാക്കരയിൽ വിജയിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൃക്കാക്കര യു.ഡി.എഫ്.- ന് ഭൂരിപക്ഷമുള്ള സീറ്റാണെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. യു.ഡി.എഫ്.- ന് ഭൂരിപക്ഷമുള്ള സീറ്റെല്ലാം

പലപ്പോഴായി നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ തൃക്കാക്കരയിൽ പി. ടി. തോമസിന്റെ മരണശേഷം നടക്കുന്ന ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പായതിനാൽ അവിടെ മത്സരിച്ചത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയാണ്. അതിന്റെയെല്ലാം ഒരാനുകൂല്യമുണ്ടായി എന്നതു മാത്രമല്ല തൃക്കാക്കരയിലെ വിജയത്തിന് കാരണം, നിങ്ങളവിടെ ചെയ്തതെന്താണ്? കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് പത്രസമ്മേളനം നടത്തിയിട്ട് ഇലക്ഷനെ സമീപിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞതെന്താണ്? അദ്ദേഹം അറിയാതെ പറഞ്ഞു പോയി. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, "തൃക്കാക്കരയെ ഞങ്ങൾ പിടിക്കും, അതിനുള്ള പണം....", എന്നു പറഞ്ഞതിന്റെ ബാക്കി പൂരിപ്പിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് കഴിഞ്ഞില്ല; അപ്പോഴേക്കും ആരോ തടസ്സപ്പെടുത്തി. പണം കൊടുത്ത് പിടിച്ചതാണോ? അതല്ല അവിടെയുള്ള ബി.ജെ.പി., Twenty20, ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി, എസ്.ഡി.പി.ഐ. ഇവരെയെല്ലാം കൂട്ടുപിടിച്ച് ഒരു സീറ്റ് നിലനിർത്തിയെന്നുള്ളതിന്റെ ആഹ്ലാദമാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഇവിടെ കാണിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് അങ്ങനെ ആഹ്ലാദിക്കാൻ അക്കാര്യത്തിൽ വകയുണ്ടോ? കോൺഗ്രസ് എത്രമാത്രം തകർന്നുപോയിരിക്കുന്നു. എല്ലാ വർഗ്ഗീയ-അരാജക വാദികളെയും പിന്തിരിപ്പാൻ ശക്തികളെയും

കൂടുപിടിച്ചുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. പക്ഷേ കോൺഗ്രസിന് അങ്ങനെ രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയില്ല. കോൺഗ്രസ് ജനങ്ങളുടെ മനസ്സിൽനിന്നും മാറിപ്പോയിരിക്കുകയാണ്. തൃക്കാക്കരയിലെ വിജയംകൊണ്ട് എല്ലാമായി എന്നൊരഹങ്കാരം ഇപ്പോൾ ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശനടക്കം പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. എല്ലാ കോൺഗ്രസ്സുകാർക്കും അഹങ്കാരമുണ്ടോ എന്നെന്നിരിക്കറിയില്ല. പക്ഷേ ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് യു.ഡി.എഫ്.-ലെ ചിലരും വലിയ അഹങ്കാരം കാണിക്കുകയാണ്. ആ അഹങ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായി കാണിക്കുന്ന കോപ്രായങ്ങൾ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ കൂടുതൽ മനസ്സിലാക്കുകയാണ്. എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 2019-ൽ കോന്നിയിലും വട്ടിയൂർക്കാവിലും യു.ഡി.എഫ്. പരാജയപ്പെട്ട അനുഭവമുണ്ട്. അതിനുമുമ്പ് 2004 -ൽ നടന്ന ഉപ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഒരു മന്ത്രി പരാജയപ്പെട്ടതും നിങ്ങൾ കാണണം. തൃക്കാക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ വിജയം എല്ലാമായെന്നുള്ള അഹങ്കാരം കൊണ്ടിരുന്നാൽ നിങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള നാശം സർവ്വ നാശമായി മാറുമെന്നുള്ള സൂചനയാണ് ഞങ്ങൾ തരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ പ്രവർത്തകർ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസിൽ

കയറിയത് തെറ്റാണെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ ഓഫീസിൽ കയറേണ്ട കാര്യമില്ല. പാർട്ടി ഓഫീസുകളിലെല്ലാം ഓടിക്കയറുന്നത് ഞങ്ങൾ മാത്രമാണെന്നോ, അല്ലെങ്കിൽ ഇത് ആദ്യമാണെന്നോ ഇതിന് അർത്ഥമില്ല. പക്ഷേ ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ മാന്യത അത് അംഗീകരിക്കാൻ അനുവദിച്ചില്ല. എം. പി. ഓഫീസും, എം. എൽ. എ ഓഫീസും, രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ ഓഫീസുമെല്ലാം ആക്രമിച്ച് ശീലമുള്ളത് നിങ്ങൾക്കാണ്. ആ ശീലം ഞങ്ങൾക്കില്ല, യു.ഡി.എഫ്.-നാണുള്ളത്. ആ ശീലം ഞങ്ങൾക്ക് ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് എം. പി. ഓഫീസിൽ എസ്. എഫ്. ഐ. പ്രവർത്തകർ കയറിയത് ശരിയല്ലെന്ന് പറഞ്ഞത്. ആ രാഷ്ട്രീയ മാന്യതയുടെ നാലയലത്ത് വരാൻ ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-ന് സാധിക്കുമോ; നിങ്ങൾക്ക് അതിന് സാധിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിക്കാൻ വിമാനത്തിൽ രണ്ടുപേരെ അയക്കുമായിരുന്നോ; വിമാനത്തിൽ കയറി മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കുന്നത് ആദ്യമായി കേൾക്കുകയാണ്. യാദൃച്ഛികമായി വിളിച്ചതല്ലല്ലോ; ടിക്കറ്റ് എടുത്താണ് അവർ കയറിയത്. രണ്ട് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാർ അതിൽ കയറുന്നുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചിലർ പറഞ്ഞിരുന്നു. യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് വിമാനത്തിൽ കയറാൻ

സാധിക്കില്ലെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞോ; യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാർക്കും യാത്ര ചെയ്യാനുള്ള വിമാനമാണ് കയറിക്കോട്ടെയെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ കയറിയ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകർ എന്താണ് ചെയ്തത്? അതൊരു ചെറിയ എ.ടി.ആർ ഫ്ലൈറ്റാണ്. അതിൽനിന്നും പുറത്തോട്ട് പോകാൻ ഒരൊറ്റ എക്സിറ്റാണുള്ളത്. പുറകുവശത്ത് ഇരിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ആദ്യം ഇറങ്ങിപ്പോകുക. ഇക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. പക്ഷേ എപ്പോഴാണ് ഇറങ്ങുന്നത്? വിമാനം നിർത്തി പുറകിലുള്ള ആളുകളെ മുഴുവൻ ഇറക്കിയതിനുശേഷം മാത്രമേ മുന്നിലുള്ള ആളുകൾക്ക് പിന്നോട്ട് നടന്നുവരാവൂ. ഇതിന് നിയമം നിലവിലുണ്ട്. ഞാൻ ആ നിയമമൊന്നും വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഒരല്പമെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ മാനുവൽയുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ എന്താണ് അവിടെ സംഭവിച്ചതെന്നും അതിനെ തള്ളിപ്പറയാനും യു.ഡി.എഫ്. തയ്യാറാകുമായിരുന്നല്ലോ; പ്രതിപക്ഷ നേതാവോ, മറ്റേതെങ്കിലും ഒരു യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതാവോ ഈ വിഷയത്തെ തള്ളിപ്പറഞ്ഞോ? നിങ്ങൾ അതിനെയെല്ലാം തപ്പുകൊട്ടി അംഗീകരിച്ച് പൂമാലയിട്ട് സ്വീകരിച്ചു. എന്തിനാണ് അവർ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് മുന്നിൽനിന്നും പിന്നിലേയ്ക്ക് ഓടിപ്പോകുന്നത്; ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ

തള്ളിയതാണ് അപ്പോഴത്തെ പ്രശ്നം. മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിക്കാൻ വരമ്പോൾ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ എന്തുചെയ്യണം; കയ്യുംകെട്ടി നിൽക്കണമോ; വിമാനത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിക്കാൻ മുന്പോട്ടുവരമ്പോൾ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ അവിടെ ഇരുന്നിട്ടുണ്ട്. അക്രമികളെ തടുത്ത് നിർത്തിയ ചിത്രം നിങ്ങൾക്ക് കാണാം. എന്തിനാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേരെ ആക്രോശവുമായി അവർ ഓടിവന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിക്കാനല്ലെങ്കിൽ മുന്നിലെ സീറ്റിലിരുന്ന യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാർ എന്തിനാണ് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നേരെ ഓടിവന്നത്; നിങ്ങൾക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആക്രമണങ്ങളെല്ലാം നല്ല ശീലമുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതെല്ലാം കേരളത്തിലെ ജനത കാണുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിക്കാൻ നിങ്ങൾ ചെല്ലും ചെലവും കൊടുത്ത് രണ്ടുപേരെ വിമാനത്തിൽ കയറ്റി ആ വിമാനത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയെ അപായപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചു. അതിനെ അപലപിക്കാൻ ഒരക്ഷരം പറയാൻ നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽനിന്നും ആരെങ്കിലുമുണ്ടായിരുന്നോ; ഇതൊക്കെ നിങ്ങൾ ചെയ്യും. 1981 -ൽ എ. കെ. ജി. സെന്റർ കയറി ആക്രമിച്ച് എ.കെ.ജി.-യുടെ പ്രതിമ താഴെയിട്ട് തകർത്തവരാണ് നിങ്ങൾ. എം.പി.-ഓഫീസിലെ സംഭവം

നടന്നതിനുശേഷം അവിടെ സന്ദർശിച്ചിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ചുമരിലെ ഗാന്ധിജിയുടെ ഫോട്ടോ എടുത്ത് താഴെയിട്ട് തകർക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് മടിയുണ്ടായോ; എന്നിട്ടത് എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാരുടെ തലയിൽ കെട്ടിവയ്ക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. മഹാത്മാ ഗാന്ധി ആരാണ്; ഇതുപോലെ നിങ്ങൾ എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ കയറിയശേഷം എ.കെ.ജി.-യുടെ ഫോട്ടോ എടുത്ത് തല്ലി തകർത്തവരാണ്. അത് കേരളം മറന്നിട്ടില്ല. 1991-ൽ എ. കെ. ജി സെന്ററിനേരെ കോൺഗ്രസ് ഭരണകാലത്ത് വെടിവച്ചു. നിങ്ങൾക്ക് ഇതൊക്കെ ശീലമാണ്. നിങ്ങൾ എത്ര മാനുഷമാരാണെന്ന് ഈ ലോകം അറിയേണ്ടേ?

മി.സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രസംഗിക്കട്ടെ, അപ്പുറത്തെ വശത്തുനിന്നും ഇപ്പുറത്തെ വശത്തുനിന്നും ആരും ഇടപെടണ്ട.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, നിങ്ങൾ നല്ല പിള്ള ചമഞ്ഞ് നടക്കുകയാണല്ലോ? കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഓർമ്മയുണ്ട്, തൃക്കരിപ്പൂർ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നായനാർ ജയിച്ചു. 1987 തൃക്കരിപ്പൂർ ഇലക്ഷനിൽ വോട്ടെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം സഖാക്കൾ (ചീമേനി) പാർട്ടി ഓഫീസിൽ ആകെ ലഭിക്കാൻ പോകുന്ന വോട്ടിന്റെ കണക്കെടുക്കാൻ ഇരിക്കുകയാണ്.

അവർ ആരെയും ദ്രോഹിച്ചിട്ടില്ല. കോൺഗ്രസ്സുകാർ ആ ഓഫീസ് വളഞ്ഞ് വയ്ക്കോലെല്ലാം കൊണ്ടുവന്ന് ചുറ്റുമിട്ട് തീയിട്ട് വാതിൽ തുറന്ന് പുറത്തിറങ്ങാൻ വിടാതെ അഞ്ചുപേരെ ചുട്ടുകൊന്നവരാണ്. ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികളായി നിങ്ങൾ വലിയ പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തുന്നുവല്ലോ, കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയും സഖാവ് കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനും സഖാവ് സീതാരാം യെച്ചൂരിയും തുടങ്ങിയവരെല്ലാം ഇത് ശരിയായ നടപടിയല്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് നടപടി സ്വീകരിച്ചു. ആരാണ് എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്; എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുള്ള ഇവിടത്തെ പോലീസാണ് നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. ഇനിയെന്താണ് അതിന്റെ പേരിൽ ചെയ്യേണ്ടത്; ആ ഒറ്റ സംഭവത്തിന്റെ പേരിൽ, ഒരുപാട് ചർച്ചകൾ നടക്കേണ്ട കേരള നിയമസഭയെ നിങ്ങൾ ഇന്നലെ അലങ്കോലമാക്കി. ഇത്രയും വിഷയദാരിദ്ര്യം നേരിടുകയാണോ എന്നാണ് നിങ്ങളോട് ചോദിക്കാനുള്ളത്; വളരെ മോശമായിപ്പോയി. ചുരുങ്ങിയ പക്ഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിച്ചതിനെക്കുറിച്ചും നിങ്ങൾക്ക് അപലപിക്കുമായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ ചെയ്തതിന്റെ അത്രയൊന്നും നിങ്ങൾക്ക് ചെയ്യാനുള്ള ത്രാണിയില്ലെന്നുള്ളകാര്യം നിങ്ങൾക്കുതന്നെ അറിയാം.

അങ്ങനെ അപലപിക്കാൻ കഴിയുന്ന ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികളല്ല നിങ്ങളിപ്പോൾ. അതാണ് നിങ്ങൾ "ഉപ്പുവച്ച കലംപോലെ" എന്നുപറയുന്നതുപോലെ നിങ്ങൾ നശിച്ചുപോയിരിക്കുന്നത്. കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി ശോഷിച്ചുപോയതിന്റെ കാരണം നിങ്ങളുടെ ഈ ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധസമീപനമാണ്. ചുരുങ്ങിയപക്ഷം മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിച്ച സംഭവം, അത് പാടില്ലാത്ത കാര്യമാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ കുറച്ചുപേരെങ്കിലും നിങ്ങളിൽ ജനാധിപത്യം ബാക്കിയുണ്ടെന്ന് സമ്മതിക്കുമായിരുന്നു. കേരള ജനത ഇതെല്ലാം കാണുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെ ഇടപെടലിൽ നിങ്ങൾക്ക് ഇരട്ട സമീപനമാണല്ലോ; ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്കെതിരെ ഇ.ഡി. പറഞ്ഞാൽ അയ്യോ... അയ്യോ... ബുദ്ധിമുട്ടായിപ്പോയി. കേരള മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ ഇ.ഡി. ഇടപെട്ടാൽ ആഹാ.. നിങ്ങൾക്ക് എന്തൊരാഹ്ലാദം. എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ അധികാരപരിധി നിങ്ങളെല്ലാംകൂടി ചേർന്നാണ് നിശ്ചയിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ അധികാരമില്ലാതെ എവിടെയും എപ്പോഴും കയറി ഇടപെടാമെന്ന് യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വരുത്തിത്തീർത്തത് ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾക്കകൂടി വിനയായി

മാറിയിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ എല്ലാ ജനാധിപത്യ ധ്വംസനവും ചെയ്തു. അതെല്ലാം നിങ്ങൾക്കുതന്നെ വിനയായി തീർന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ സിനിമാക്കാർ പാടുന്നതുപോലെ 'അവനവൻ കുഴിക്കുന്ന കുഴികളിൽ വീണ്ടടയുമ്പോൾ 'ഗുലുമാൽ'. പരസ്പരം കുരുക്കുന്ന കുരുക്കുഴിച്ചെടുക്കാൻ 'ഗുലുമാൽ' എന്നുപറഞ്ഞതുപോലെ നിങ്ങളാണ് ഇ.ഡി.-ക്ക് ഇത്രയും തെറ്റായ അധികാര പരിധി നിശ്ചയിച്ച് കൊടുത്തത്. അത് നിങ്ങൾക്കെതിരായി വരുമ്പോൾ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള കാര്യമാകുന്നു. അതേ നടപടി ഇടതുപക്ഷത്തിനെതിരെയൊക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് വലിയ സന്തോഷമുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഇന്നലെ നിങ്ങൾ സഭയിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബാനറുമായാണ് വന്നതെങ്കിൽ ഇന്ന് ബിരിയാണി ചെമ്പുമായാണ് വന്നത്. നല്ല അടി കിട്ടിപ്പോയി. അത് നിഷേധിക്കുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ വിചാരിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, മടിയിൽ കനമുള്ളവനെ വഴിയിൽ ഭയക്കേണ്ടതുളളവെന്ന്. ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ഞങ്ങൾക്ക് യാതൊരു ഭയവുമില്ല. അന്തംവിട്ടുപോയി ഞങ്ങൾ ഇവിടെനിന്നും നോക്കുകയായിരുന്നു. അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച് വെല്ലുളിറങ്ങി കുറെ കലാപരിപാടികൾ നടത്തി തിരിച്ച്

പോകാമെന്ന് വിചാരിച്ചതാണ്. ഇന്നലത്തെ കലാപരിപാടിയിൽ എല്ലാവരുംകൂടി മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭയിൽ പറയുന്നതൊന്നും ആരും കേട്ടിട്ടില്ല. ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളോട് ഞങ്ങൾക്ക് കാര്യങ്ങൾ പറയാനാണ്. അത് പറഞ്ഞാൽ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസവുമുണ്ട്. ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ചർച്ചയ്ക്ക് അനുമതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അനുവദിച്ചപ്പോൾ എന്തായാലും ചൊല്ലുപോലെ നിങ്ങൾ ഇവിടെ ഇരിക്കുകയായിരുന്നു. ആകെ നാണംകെട്ട് വശമായി ചർച്ച വന്നുപോയല്ലോയെന്ന് കരുതി നിങ്ങൾ ഇരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ ചർച്ച ചെയ്യണം. അതിനകത്ത് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാനാണ്. നിങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കേണ്ടത്, നിങ്ങൾ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാർ ഇ.ഡി.-യുടെ മുമ്പിൽ കൃത്യമായി നിൽക്കുകയാണെന്ന കാര്യം മറക്കേണ്ട. നിങ്ങളുടെ തലമുത്ത നേതാക്കളായ ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയും ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുമുണ്ട്. അത് ഞാനെടുത്ത് പറയുന്നില്ല. തലപ്പത്തുതന്നെ പിടിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും ഞങ്ങൾ, ഇ.ഡി. രാഷ്ട്രീയ വൈരാഗ്യത്തോടെ ഇടപെടുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ശ്രീമതി സോണിയാഗാന്ധിക്കും ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്കും ഒരു കുറ്റവുമില്ലെന്നല്ല

ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥം. പക്ഷെ ഞങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയ മര്യാദ പാലിച്ചു. എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റിനെ ഉപയോഗിച്ച് ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയെ തകർക്കാൻ അനാവശ്യമായി ശരിയല്ലാത്ത രീതിയിൽ ഇടപെടുന്നു. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെല്ലാം അന്വേഷിക്കാൻ വ്യവസ്ഥാപിതമായ മാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ട്. ഞങ്ങൾ കാണിച്ച ഈ പക്വത നിങ്ങൾക്ക് ചിന്തിക്കാൻ കഴിയില്ല. നിങ്ങൾ ഇവിടെ പേക്കുത്തുകൾ നടത്തുമ്പോൾ ശ്രീമതി സോണിയ ഗാന്ധിയും ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും ഇ.ഡി. -യുടെ മുഖിൽ കൃ നീൽക്കുന്നു. അതുപോലെ ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയുടെ വിശ്വസ്തൻ ശ്രീ. അഹമ്മദ് പട്ടേലിനെ 30 മണിക്കൂറാണ് ഇ.ഡി. ചോദ്യം ചെയ്തത്. കാർണ്ണാടക കോൺഗ്രസ് അദ്ധ്യക്ഷനായ ശ്രീ. ഡി. കെ. ശിവകുമാർ 80 ദിവസം ഇ. ഡി. -യുടെ കസ്റ്റഡിയിലായിരുന്നു. ശ്രീ. പി. ചിദംബരം നൂറ് ദിവസം കസ്റ്റഡിയിലായിരുന്നു. പഞ്ചാബ് മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ചരൺജിത് സിംഗ് ഛരനി എത്ര ദിവസമാണ് ഇ. ഡിയുടെ പിടിയിൽപ്പെട്ട് കിടക്കുന്നത്. രാജസ്ഥാൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. അശോക് ഗെഹ്ലോട്ട് അടക്കമുള്ള ആളുകൾ..... വളരെ കുറച്ച് സമയമേ ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ.

മി.സ്പീക്കർ: അനുവദിച്ച സമയം തന്നെ.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഞാൻ ഒന്നും പറയുന്നില്ല ഒറ്റ

അഭ്യർത്ഥന മാത്രമേയുള്ളൂ. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
കൂപമണ്ഡുകമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ വിളിച്ചു. താങ്കളാണ്
കൂപമണ്ഡുകം, ഇവിടത്തെ കാര്യങ്ങളെ താങ്കൾ കാണുന്നുള്ളൂ. താങ്കൾ ഈ
നാട്ടിലെ ജനാധിപത്യം.....(മൈക്ക് ഓഫ്)...

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ വളരെ
ശക്തമായി എതിർക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീമതി കെ. കെ.
ശൈലജ ടീച്ചർ ഇവിടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച്
സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുപോലെ ദയനീയമായി ഭരണപക്ഷം
പരാജയപ്പെട്ടൊരു ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ
കണ്ടിട്ടില്ല. ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഒരു സർക്കാരിന്റെ വിലയിരുത്തലാണ്. ആ
സർക്കാർ എങ്ങനെ പോകുന്നു; ആ സർക്കാരിനെക്കുറിച്ചുള്ള ജനങ്ങളുടെ
അഭിപ്രായമെന്താണ്? ഇതുപറഞ്ഞത് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ്
മാത്രമല്ല സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കോടിയേരി
ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പതിനാലായിരം വോട്ടുകൾക്ക് പി. ടി. തോമസ്
ജയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നിന്ന് കാൽപക്ഷം വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തിന്, നിങ്ങളുടെ എല്ലാ

അധമപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും നേതൃത്വം കൊടുത്ത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും എം.എൽ.എ.-മാരും പാർട്ടി നേതാക്കളും സമസ്ത മേഖലകളിലും വിന്യസിച്ചു, വീട്ടുകാരോട് ഭക്ഷണം ചോദിച്ചുവാങ്ങിക്കഴിച്ച്, എല്ലാ അഭ്യാസങ്ങളും നടത്തി 25000 വോട്ടിന് പരാജയപ്പെടുമ്പോൾ അവിടെ നിന്നെങ്കിലും പാഠം പഠിക്കാനുള്ള ഒരു ഉത്തരവാദിത്വം ഈ സർക്കാർ പാലിക്കണ്ടേ; ഒരു ജനവിധിയുണ്ടാവുമ്പോൾ ആ ജനവിധിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വമേറ്റെടുക്കണ്ടേ? ആ ജനവിധിയിൽനിന്നും പാഠം ഉൾക്കൊള്ളണ്ടേ? ആ ജനവിധിയുടെ സന്ദേശമെന്താണെന്ന് ഉൾക്കൊള്ളണ്ടേ? അത് ഉൾക്കൊണ്ടിട്ടാണോ നിങ്ങൾ പോകുന്നത്? ആ ജനവിധിക്കുശേഷമാണ് കെ.പി.സി.സി. ഓഫീസിൽ നിങ്ങളുടെ ക്രിമിനലുകൾ കയറിയത്. ആ ജനവിധിക്കുശേഷമാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് നിങ്ങളുടെ ക്രിമിനലുകൾ കയറിയത്. ആ ജനവിധിക്കുശേഷമാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് നിങ്ങളുടെ ക്രിമിനലുകൾ കയറിയത്. ആ ജനവിധിക്കുശേഷമാണ് 33 പാർട്ടി ഓഫീസുകൾ നിങ്ങൾ തകർത്തത്. ആ ജനവിധിക്കുശേഷമാണ് മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ തല അരിയാൻ പയ്യന്നൂരിൽ നിങ്ങൾ നേതൃത്വം

കൊടുത്തത്. ആ ജനവിധിക്കുശേഷമാണ് രാഹുൽഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസിലെ മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ ഛായാചിത്രമടക്കം തകർക്കാൻ നിങ്ങൾ നേതൃത്വം കൊടുത്തത്. ആ ജനവിധിക്കുശേഷമാണ് കേരളത്തിലെ രണ്ട് ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റുമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മുഴുവൻ ആളുകൾക്കുമെതിരെ നിങ്ങൾ പോലീസിനെയും പാർട്ടി പ്രവർത്തകരെയും ഉപയോഗിച്ച് ആക്രമണങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തത്. ഈ സന്ദേശമുൾക്കൊള്ളാതെ നിങ്ങൾ പോകുന്നത് നിങ്ങളുടെ അവസാനത്തിന്റെ ആരംഭമാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു തർക്കവും വേണ്ട. ജനവിധിയുടെ പാഠം ഉൾക്കൊള്ളാതെ അഹങ്കാരത്തിന്റെ ധിക്കാരത്തിന്റെ ഭാഷയിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റ് കടന്നുപോകുന്നതിന്റെ നേർച്ചിത്രമാണ് നമ്മൾ ഇവിടെ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഒരുകാര്യം പ്രത്യേകം പരാമർശിക്കാതെ വയ്യ. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസ് തല്ലിത്തകർത്തതിനെ സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾ എതിർത്തുസംസാരിച്ചു. നിങ്ങൾ അതിനെ തള്ളിപ്പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ തള്ളിപ്പറയാത്ത എന്താണുള്ളത്? ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരനെയും ശുഹൈബിനെയും ശരത് ലാലിനെയും കൃപേഷിനെയുമൊക്കെ വധിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങളല്ല അത് ചെയ്തതെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസ് തകർത്തതിനെത്തുടർന്ന്

ജനരോഷം വന്നപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അത് ഏറ്റെടുക്കുന്നില്ല, ഞങ്ങളുടെ അനുവാദത്തോടുകൂടിയല്ല അവർ ആക്രമണം നടത്തിയതെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. സി.പി.ഐ. (എം)-ഉം അതിന്റെ പോഷക സംഘടനകളും ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് മാർച്ച് നടത്തുമ്പോൾ നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞാൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-നെ ആരാണ് പഠിപ്പിക്കുന്നത്? എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ പഴയ നേതാവ് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ ഇവിടെയുണ്ട്. എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി മെമ്പറായിരുന്നു. അവരോട് ചോദിച്ചാൽ മതി പറഞ്ഞുതരും. എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ മാർച്ച് ഒരു എം.പി. ഓഫീസിലേയ്ക്ക് നടത്തുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി അറിഞ്ഞില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞാൽ.... ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ സി.പി.എം. ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ നിന്നല്ലേ ആ മാർച്ച് നടത്തിയത്. ഞാനൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നു. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും ബഹർ സോണുമായി എന്താണ് ബന്ധം; എസ്.എഫ്.ഐ.-യും ബഹർ സോണുമായി എന്താണ് ബന്ധം? ഞാൻ വയനാട് ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ളൊരു ജനപ്രതിനിധിയാണ്. അവിടെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി സമരം നടന്നിട്ടുണ്ട്. എന്റെ എം.എൽ.എ. ഓഫീസിൽ എല്ലാ

പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരുടെയും ഒരു യോഗം ചേർന്നു.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണനും ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളുവും അവരവരുടെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ യോഗം ചേർന്നു. ഞങ്ങൾ ഒന്നിച്ചുള്ള സമരത്തിലായിരുന്നു. ഒരു പ്രഖ്യാപിത പ്രശ്നത്തിൽ ഒന്നിച്ച് നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് പോകുമ്പോൾ, ഈ കുട്ടിക്കുരങ്ങന്മാരെക്കൊണ്ട് ചുടുചോറ് വാരിക്കാൻ ആ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് പറഞ്ഞയച്ചത് ഒരു വലിയ ഗുഡ്ലോലോചനയാണ്. അവിടെയാണ് പ്രശ്നം. ബഹർ സോൺ വിഷയത്തിൽ ഞങ്ങൾ സമരത്തിലാണ് എന്ന് പറയുന്ന എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ ഒരു സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് കാണിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; ബഹർ സോൺ വിഷയത്തിൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു മാർച്ച് നിങ്ങൾ നടത്തിയോ? പിന്നെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും ബഹർ സോണുമായി എന്താണ് ബന്ധം? വിധി പറഞ്ഞ ജുഡീഷ്യറിയുടെ ഭാഗമല്ല ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി. ഒരു കിലോമീറ്റർ ഇക്കോ-സെൻസിറ്റീവ് സോൺ എന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇത് ഡൈലക്ട് ചെയ്യാൻ പബ്ലിക് ഇൻറസ്റ്റിൽ സെൻട്രൽ എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിക്കും മിനിസ്ട്രി ഓഫ് എൻവയോൺമെന്റ്, ഫോറസ്റ്റ് ആൻഡ് ക്ലൈമറ്റ് ചെയിഞ്ചിനും റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കാൻ സംസ്ഥാന

സർക്കാരിനെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. ആ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗമല്ല ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി. MoEF&CC (Ministry of Environment, Forests and Climate Change)-നെ കൺട്രോൾ ചെയ്യുന്ന സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗമല്ല ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി. പിന്നെ എന്തിനാണ് രാഹുൽഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് അയച്ചത്? അവിടെയുള്ള കമ്പ്യൂട്ടർ അടിച്ച തകർത്തു, ഫയലുകൾ കൊണ്ടുപോയി, അവിടെയുള്ള ഛായാചിത്രങ്ങൾ തകർത്തു. വാഴയുമായി എവിടെയെങ്കിലും മാർച്ച് കണ്ടിട്ടുണ്ടോ? നിങ്ങൾ എവിടെയെങ്കിലും കണ്ടിട്ടുണ്ടോ ഈ അരാജകത്വ പ്രവണത? പിൻവഴിയിലൂടെ ജനലിലൂടെ കയറുകയാണ്. പിൻഭാഗത്തുകൂടെ കയറുന്ന സംസ്കാരം എപ്പോഴാണ് എസ്.എഫ്.ഐ. ആരംഭിച്ചത്? നിങ്ങൾ ഒരു കാര്യം ആലോചിക്കണം, കോയിലാണ്ടിയിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കൊടിമരത്തിൽ നിങ്ങൾ ചായം പൂശി കൊടി ഉയർത്തി. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസിൽ വാഴയുടെ കൂടെ നിങ്ങൾ കൊടി കൊണ്ടുപോയി വച്ചു. അന്യന്റെ അനുവാദമില്ലാതെ ഏത് സ്ഥലത്തും കൊണ്ടുവയ്ക്കാൻ പറ്റുന്ന, ഒരു മാനുവൽ അന്തസ്സമില്ലാത്ത സാധനമെന്നോ നിങ്ങളുടെ കൊടി; എവിടെയും കൊണ്ടുപോയി സ്ഥാപിക്കാൻ പറ്റുന്ന ഉപകരണമെന്നോ

നിങ്ങളുടെ കൊടി; അങ്ങനെയോ നിങ്ങൾ ആലോചിക്കുന്നത്; ഇതാണോ ഒരു പാർട്ടി; ഇതാണോ നിങ്ങളുടെ മാന്യത; ഇതാണോ നിങ്ങളുടെ കൊടിയുടെ സംസ്കാരം; ഇതാണോ നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്ന സവിശേഷത? നിങ്ങൾ മറുപടി പറയണം. പയ്യന്നൂരിൽ (.....ബഹളം.....) പയ്യന്നൂരിൽ ഗാന്ധി പ്രതിമയുടെ കഴുത്തുറത്തു. പയ്യന്നൂരിൽ (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: അംഗങ്ങൾ സീറ്റുകളിലിരിക്കണം. അങ്ങ് ചെയറിനെ അഭിസംബോധന ചെയ്ത് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, പയ്യന്നൂരിൽ (.....ബഹളം.....) പയ്യന്നൂരിൽ ഗാന്ധി പ്രതിമയുടെ കഴുത്തുറത്തപ്പോൾ രണ്ടാളുകളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. (.....ബഹളം.....) ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസ് തകർത്തത് ഞങ്ങളല്ല എന്നു പറയുന്ന ആശാന്മാരണല്ലോ നിങ്ങൾ? പയ്യന്നൂരിൽ ആരാണ് മഹാത്മാഗാന്ധി പ്രതിമയുടെ കഴുത്തുറത്തത്? ആരാണ് കഴുത്തുറത്തതെന്ന് പറയണം. 2019 ജനുവരി 30-ന് ഹിന്ദുമഹാ സഭയുടെ നേതാവായ ശ്രീമതി പുജ ശങ്കർ പാണ്ഡെ അലിഗഡിൽ മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ കോലത്തിന് നേരെ പ്രതീകാത്മകമായി വെടിവെച്ചുകൊണ്ടാണ് അവരുടെ ഏറ്റവും വലിയ

ആഹ്ലാദ നൃത്തമാടിയത്. (.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, (.....ബഹളം.....) എന്റെ സമയം നൽകണം. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങേയ്ക്ക് മൈക്ക് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇരുഭാഗത്തുമുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളോട് തുടക്കം മുതൽ പറഞ്ഞതാണ് അപ്പുറത്തും ഇപ്പുറത്തുനിന്നുമുള്ള ഇടപെടൽ വേണ്ടാ എന്നത്. അത് ഇരുകൂട്ടരും തുടക്കം മുതൽ പാലിച്ചിട്ടില്ല. ഇനിയെങ്കിലും അത് പാലിച്ചു പോകുന്നതായിരിക്കും ചർച്ച സുഗമമായി തുടർന്നുപോകാൻ നന്നാവുക.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞതിനോട് ഞങ്ങൾ യോജിക്കുന്നു. അങ്ങ് പറഞ്ഞതിനുശേഷം ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഒരു ശബ്ദം പോലും ഞങ്ങളുടെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായില്ല. പക്ഷേ, ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ് സംസാരിച്ച സമയത്ത് ആദ്യാവസാനം ശല്യപ്പെടുത്തുകയായിരുന്നു. ഒരാളുടെ പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്താൻ വളരെ എളുപ്പമാണ്. ഞങ്ങൾ വേണമെങ്കിൽ കാണിച്ചുതരാം. ഞങ്ങൾ 41 പേരെയുള്ളൂ. (....ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അങ്ങ് ദയവായി ചെയറിനോട് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: നിങ്ങൾ ആദ്യം മുതൽക്കേ ഇടയ്ക്കുകയറി സംസാരിക്കുകയാണ്. (...ബഹളം....) വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് വളരെ നിർഭാഗ്യകരമാണ്. ചെയർ സുഗമമായ ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യം ഉളവാക്കുമ്പോൾ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും വെല്ലുവിളിച്ച് ഉള്ള അന്തരീക്ഷം നഷ്ടപ്പെടുത്തരുത്. ഈ ചർച്ച സുഗമമായി നടക്കണം. അതിനുശേഷം അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഒരു വർഷക്കാലത്തെ പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ട്. (ഒരു പേപ്പർ ഉയർത്തിക്കാട്ടി). ഇത് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഒന്ന് വായിച്ച് നോക്കണം. 900 വിഷയത്തിലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് എ പ്ലസ് നേടിയ സർക്കാരാണ്. എ പ്ലസ് മാത്രമല്ല ഫുൾ മാർക്ക് നേടിയ ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് ഇൻഡക്സ് പ്രകാരം ഇന്ത്യയിൽ സൽഭരണം നിലനിൽക്കുന്ന

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ് കേരളം. നീതി ആയോഗ് റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യങ്ങൾ നേടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ് കേരളം. അതുപോലെ നീതി ആയോഗ് റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ഹെൽത്ത് ഇൻഡക്സിലും കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണപരിഷ്കാര വിലയിരുത്തൽ പ്രകാരം പൊതുസേവനങ്ങൾ ഓൺലൈനിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. നാഷണൽ അർബൻ ലൈവിലിഹൂഡ് മിഷൻ റാങ്കിംഗിൽ കേരളത്തിൽ കുടുംബശ്രീ സംവിധാനത്തെ ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ് വിലയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഗ്ലോബൽ സ്റ്റാർട്ടപ്പ് ഇക്കോ സിസ്റ്റം റാങ്കിംഗിൽ കേരളം ഏഷ്യയിൽ ഒന്നാമതും ആഗോളതലത്തിൽ നാലാം സ്ഥാനത്തുമാണ്. അവാർഡുകളുടെ ഒരു പെരുമഴക്കാലമല്ലേ കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന് അനുകൂലമായി വന്നിരിക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടെ കാലത്തെ സംഭവങ്ങളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുന്നില്ല. അന്ന് കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥ എന്താണെന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് കേരളം എല്ലാക്കാര്യങ്ങളിലും

പിന്നിലായിരുന്നു എന്നുള്ളത് നമുക്കറിയാം. എല്ലാകാര്യത്തിലും പിന്നിലായിരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അഴിമതിയുടെ കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ മുന്നിലായിരുന്നു. സ്വജനപക്ഷപാതത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ മുന്നിലായിരുന്നു. അതുപോലെതന്നെ വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും കേരളം മുന്നിലായിരുന്നു. തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളെ സംബന്ധിച്ച് വാചാലമായി നിങ്ങൾ സംസാരിച്ചു. പി. ടി. തോമസിന്റെ മരണം അവിടെയുണ്ടാക്കിയ പ്രത്യേക വികാരം, അതുകൊണ്ടാണ് അവിടെ വിജയിച്ചത്. ആ വിജയത്തിൽ നിങ്ങൾ അഹങ്കരിക്കേണ്ട. 20-20 പാർട്ടി അവരുടെ സ്ഥാനാർത്ഥിയെ നിർത്താതെ നിങ്ങളെ സഹായിച്ചു. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് കെട്ടിവെച്ച തുക പോയി. അത് നിങ്ങളുടെ പെട്ടിയിലേയ്ക്കല്ലേ വന്നത്? എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യുടെ വോട്ടുകൾ നിങ്ങൾ കച്ചവടം നടത്തി വാങ്ങി. ബി.ജെ.പി.-യും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യും ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയും സകല ജാതിമത വർഗ്ഗീയ കൂട്ടുകെട്ടും ചേർന്നുള്ള വിജയമല്ലേ നിങ്ങൾക്ക് തൃക്കാക്കരയിലുണ്ടായത്. എന്നിട്ടും കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് ലഭിച്ച വോട്ടുകളെക്കാൾ കൂടുതൽ വോട്ടുകളാണ് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് ലഭിച്ചത്. ഈ വിജയത്തിന്റെ പേരിൽ നിങ്ങൾ

അഹങ്കാരം കാണിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ ശരീര ഭാഷയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ പരമ്പരാഗതമായി വിജയിക്കുന്ന ഒരു സീറ്റിൽ കഴിഞ്ഞ തവണ ലഭിച്ച വോട്ട് നേടാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുപോലും നിങ്ങൾ അഹങ്കരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ അണികളെ ഇറക്കിവിട്ട് എന്ത് അക്രമവും കാണിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു. ഈ വിജയത്തിന്റെ പേരിൽ അഹങ്കരിക്കുന്നത് നിങ്ങൾക്ക് ഗുണകരമല്ലായെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 2019-ലെ ലോക്സഭ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങൾ 19 സീറ്റ് നേടി. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കഥ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അതിനുശേഷം പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി 14 ജില്ലകളിലും അഭിമാനകരമായ വിജയം നേടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. അതിനുശേഷമുള്ള നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ഒരു തുടർഭരണമുണ്ടായി. 99 സീറ്റ് നേടി അഭിമാനകരമായ വിജയം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് നേടാൻ സാധിച്ചു. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഈ വിജയത്തിന്റെ പേരിൽ അഹങ്കരിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

വയനാട് സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ചർച്ച നടത്തി. ഇന്നലെ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ട് നിങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറായില്ല. പക്ഷെ ഇന്ന് സ്വപ്ന സുരേഷുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ നിങ്ങൾ അതിന് തയ്യാറായി. അതായത് സ്വപ്ന നൽകുന്ന പ്രാധാന്യം പോലും നിങ്ങൾ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്ക് നൽകുന്നില്ല എന്നു പറയുന്നത് ഏറ്റവും വേദകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. നിങ്ങൾ എന്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാരാണ്? വയനാട്ടിൽ നടന്ന സംഭവങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി പറയേണ്ട കാര്യമില്ല, അതെല്ലാവർക്കുമറിയാം. പക്ഷെ ആർജ്ജവമുള്ള ഒരു മുന്നണി അതിനെ തള്ളി പറഞ്ഞു. തെറ്റിനെ തെറ്റായി കണ്ടുകൊണ്ട് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. അവിടത്തെ ഡിവൈ.എസ്.പി. ഉൾപ്പെടെ അതിൽ പങ്കാളികളായിട്ടുള്ള എല്ലാവർക്കുമെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചു. അങ്ങനെ മാതൃകാപരമായ നിലപാട് എൽ.ഡി.എഫ്. സ്വീകരിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങൾ പത്രം ഓഫീസിനേറെ അതിക്രമം നടത്തി, കേരളത്തിൽ കലാപമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിച്ചു, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കുനേരെ വലിയ അതിക്രമത്തിന് ആഹ്വാനം ചെയ്തു. അതിനെ ഒന്ന് തള്ളിപ്പറയാൻ, ഒന്ന്

അപലപിക്കാൻ, ഒരു മാനുഷമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായില്ല. വിമാനത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ കോൺഗ്രസ് ഗുണ്ടകളുടെ അതിക്രമമുണ്ടായി. അതിനെ അപലപിക്കേണ്ടതിനുപകരം ഞങ്ങളുടെ ചൂണക്കട്ടികളാണ് അതിന് നേതൃത്വം നൽകിയത് എന്നാണ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞത്. എത്ര അപമാനകരമാണ്. കോൺഗ്രസ് ഗുണ്ടകൾക്ക് ഇപ്പോൾ പറയുന്ന പേരാനോ ചൂണക്കട്ടികൾ. നിങ്ങളിങ്ങനെ കലാപത്തിന് ആഹ്വാനം ചെയ്യാൽ..... കേരളത്തിന്റെ ആരാധ്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി, അദ്ദേഹം ജനകീയ നേതാവാണ്, ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നേതാവാണ്, ഒരുപാട് പരീക്ഷണങ്ങളെ നേരിട്ടുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ആളാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് നേരെ ഗുണ്ടകൾ പാഞ്ഞടുക്കുമ്പോൾ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ തടഞ്ഞു. പിന്നെ ഉമ്മ വയ്ക്കണമെന്നാണോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ വിരൽ ചൂണ്ടിയാൽ, അനാവശ്യമായി സമരം നടത്തിയാൽ, അദ്ദേഹത്തെ തെരുവിലിട്ട് അലമ്പാൻ ശ്രമിച്ചാൽ പ്രബുദ്ധ കേരളം കയ്യുംകെട്ടി നോക്കിയിരിക്കില്ല എന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളണം. നിങ്ങളുടെ ഉമ്മാക്കിയൊന്നും കണ്ടാൽ പേടിക്കുന്നവരല്ല ഇടതുപക്ഷം,

അങ്ങനെ ഭയക്കുന്നവരുമല്ല. ഒരുപാട് പരീക്ഷണഘട്ടങ്ങൾ

നേരിട്ടുകൊണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

വയനാട് സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗാന്ധിജിയുടെ ഫോട്ടോ താഴെയിട്ട്

നിങ്ങൾ ചവിട്ടിയർച്ച. എത്ര അപമാനകരമായ സംഭവമാണ്. ഗാന്ധിജിയുടെ

കോലത്തിൽ പ്രതീകാത്മകമായി നിറയൊഴിച്ചത് ആർ.എസ്.എസ്. ആണ്.

കോൺഗ്രസ്സുകാരാണ് ഗാന്ധിജിയുടെ ഫോട്ടോ താഴെയിട്ട് ചവിട്ടിയത്.

നിങ്ങൾ എന്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാരാണ്; നിങ്ങൾ എന്ത് ഗാന്ധിയന്മാരാണ്?

ഗാന്ധിജി നിങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ ഒന്നുമല്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങളുടെ അക്രമ

സമരം കാണുമ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളോടു പറയാനുള്ളത്,

കെ.പി.സി.സി. ഓഫീസുകളിൽനിന്നും നിങ്ങൾ ഗാന്ധിജിയുടെ ഫോട്ടോ

മാറ്റി ഗോഡ്സെയുടെയും ഹിറ്റ്ലറുടെയുമൊക്കെ ഫോട്ടോ വയ്ക്കുന്നതാണ്

നല്ലതെന്നാണ്. സെമിക്രേഡർ സിസ്റ്റം ഇപ്പോൾ ഈ

രീതിയിലായിരിക്കുകയാണ്. സെമിക്രേഡർ എന്നുപറഞ്ഞാൽ എന്തും

നടത്താം, ഏത് അതിക്രമവും നടത്താമെന്നുള്ളതിന്റെ സൂചനയാണോ? കേന്ദ്ര

ഏജൻസികളുടെ അന്വേഷണത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് വ്യത്യസ്തമായ

നിലപാടില്ല. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ 50 മണിക്കൂറാണ് ചോദ്യം ചെയ്തത്.

ആ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതിനെയും അതുപോലെതന്നെ ഏത് പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കന്മാരെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതിനെയും ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഒരേ നിലപാടാണ്. പക്ഷെ നിങ്ങളുടെ നിലപാട് എന്താണ്? നിങ്ങൾക്ക് വാളയാർ മുതൽ അമരവിള വരെ വ്യത്യസ്തമായുള്ള നിലപാടാണ്. ഒരു ദേശീയ പാർട്ടിക്ക് ഇങ്ങനെ ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ? അതുകൊണ്ട് ഈ സമീപനം നിങ്ങൾ തിരുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇവിടെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. നിങ്ങൾ പുതിയ നാറ്റക്കേസ്സുമായി രംഗത്തിറങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അത് ചർച്ചയ്ക്കുവെച്ചിരിക്കുന്ന വിഷയമായതിനാൽ അതിനെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതലായി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. രാജ്യദ്രോഹക്കുറ്റം ചുമത്തി ജയിലിൽ അടയ്ക്കപ്പെട്ട ഒരാളെ ഇപ്പോൾ ആരാണ് സംരക്ഷിക്കുന്നത്? അവർക്കുവേണ്ടി എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും സംവിധാനവും ഒരുക്കിനൽകുന്നത് ഇവിടുത്തെ ആർ.എസ്.എസ്. ആണ്, ബി.ജെ.പി.-യാണ്. അവരുടെ വക്കാലത്ത് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത് ഇവിടുത്തെ കോൺഗ്രസ്സാണ്. എത്ര ദയനീയമായ

കാര്യമാണ്. ഇവിടെ ഈ സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര അന്വേഷണ ഏജൻസികൾ അന്വേഷിക്കട്ടെ, ഇതിന്റെ നിജസ്ഥിതികൾ പുറത്തുവരുട്ടെ, എല്ലാകാര്യങ്ങളും പുറത്തുവരുട്ടെ എന്ന് ആദ്യമായി പറഞ്ഞത് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയനാണ്. കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾ അന്വേഷിക്കട്ടെ എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് കത്ത് നൽകിയത് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ(മൈക്ക് ഓഫ്)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ സംസാരിക്കുമ്പോൾ ചെയറിനെ അഭിസംബോധന ചെയ്ത് സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ രണ്ടാമതും സഖാവ് പിണറായി സർക്കാർ ഭരണം തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. തുടർഭരണം ലഭിച്ചതിൽ തീർച്ചയായും നിങ്ങൾക്ക് അഭിമാനം കൊള്ളാം. അതിൽ ഒരു തകരാറുമില്ല. കാരണം കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഭൂരിപക്ഷം കിട്ടിയത് അപൂർവ്വമായൊരു നേട്ടമായി നിങ്ങൾ പറയുന്നതിൽ തെറ്റില്ല. കോവിഡ് സാഹചര്യം നിലനിന്നിരുന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ സാധാരണ രീതിയിലുള്ള പ്രചരണങ്ങൾക്കൊക്കെ വളരെയധികം

പരിമിതികളുണ്ടായിരുന്നു. ആ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിലാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ രണ്ടാമതും ഭരണത്തിൽ വരുന്നത്. പക്ഷെ തുടർഭരണം ലഭിച്ചതിനുശേഷമുള്ള സർക്കാരിന്റെ പൊതുഭരണം എങ്ങനെയുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ആശങ്കപ്പെടുത്തുന്നത്. പുതിയ മന്ത്രിമാർ ചുമതലയേറ്റതൊക്കെ നല്ല രീതിയിലുള്ള മാറ്റങ്ങൾ തന്നെയാണ്. പുതിയ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമുള്ള പൊതുഭരണത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ കാര്യങ്ങൾ വളരെ മോശമായ രീതിയിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നതെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തിന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇന്ന് രാവിലെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ അംഗങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച ചോദ്യം സംബന്ധിച്ച് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ഒരു പരാമർശം സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് വെറും പരാമർശം മാത്രമാണ്. അതായത്, കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇന്ത്യയിലെ അഞ്ചു സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി വളരെ അപകടകരമായ തലത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുവെന്നാണ് റിസർവ് ബാങ്ക് അഭിപ്രായപ്പെടുന്നത്. ശ്രീലങ്കയ്ക്ക് സമാനമായ ഒരു സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നുവെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. നമ്മൾ വളരെ

ഗൗരവത്തോടെ സമീപിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണിത്. സർക്കാർ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഉചിതമായൊരു തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടതായി തോന്നുന്നില്ല. കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നതിൽ കുറച്ചുകൂടി മുൻകയ്യെടുക്കണം, അവ കുറച്ചുകൂടി വിലയിരുത്തണം. വരുമാനത്തിന്റെ ബഹു ഭൂരിപക്ഷവും നിത്യനിദാന ചെലവുകൾക്കുവേണ്ടിയാണ് പോകുന്നത്. അത് എത്ര ശതമാനമാണെന്നത് ഞാൻ കൃത്യമായി ഓർക്കുന്നില്ല. വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി വളരെ കുറച്ചുകൂടി മാത്രമാണ് മാറ്റിവയ്ക്കുന്നത്. പുതിയ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കാര്യമായ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല. പണമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് അത് നടക്കാത്തതെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഇതുപോലുള്ള ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. പ്ലസ് ടു വിജയിച്ച കുട്ടികൾക്ക് ബിരുദപഠനത്തിനുള്ള സൗകര്യം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇതെല്ലാം ജനങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ജില്ലകളിലൊക്കെ ആയിരക്കണക്കിന് കുട്ടികളാണ് അഡ്മിഷൻ സൗകര്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലുമൊക്കെ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പഠിച്ച് പഠനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നത്. ഈ സ്ഥിതി പരിഹരിക്കേണ്ടതല്ലേ? യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനേക്കാൾ തങ്ങൾ മെച്ചമാണെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഈ

വക കാര്യങ്ങളൊക്കെ ശരിയായ രീതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ടോയെന്നുകൂടി ചിന്തിക്കണം. രണ്ടാമത് അധികാരത്തിൽ വന്നു എന്നുള്ളത് വലിയ കാര്യമാണ്. പക്ഷെ ഭരണം എങ്ങനെയുണ്ടെന്നുള്ളത് കൂടി ആലോചിക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ ഒരൊറ്റ വർഷത്തിനുള്ളിൽതന്നെ കാര്യങ്ങൾ ഗുണകരമല്ലെന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ് തൃക്കാക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ ജനവിധി എന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഒരു വർഷത്തെ പെർഫോമൻസിന് തൃക്കാക്കരയിലെ ജനങ്ങളുടെ വിധിയാണിത്. തുടർഭരണം ഒരു ശക്തനല്ലാത്തതോ എന്നെന്നിരിക്കുമില്ല. തുടർഭരണം വന്നപ്പോൾ ഒരു സ്റ്റാർട്ടിംഗ് ട്രെയിൻ ഈ സർക്കാരിനുണ്ട്. തൃക്കാക്കരയിലെ ജനങ്ങൾക്ക് യു.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് ചെയ്യാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തന്നെയാണ് അവർ വോട്ട് നൽകിയത്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണം വളരെ മോശമാണെന്ന് നേരത്തെ എന്റെ സൂചനകൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. തൃക്കാക്കരയുടെ ചുറ്റുമുള്ള ഇൻഫോ പാർക്ക്, സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി, സ്റ്റേഡിയം, മെട്രോ, എയർപോർട്ട് തുടങ്ങി എല്ലാം യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സംഭാവനകളാണ്. ഒരു വസ്തുതയുള്ളത് ഇത്തവണ (.....ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: അംഗങ്ങൾ ദയവായി ഇടയ്ക്കുകയറി സംസാരിക്കരുത്.

അദ്ദേഹം ശാന്തമായി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണല്ലോ; അങ്ങ് ചെയ്യാൻ അഭിസംബോധന ചെയ്ത് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ

ഒരു വർഷത്തെ ഭരണത്തിൽ പ്രവർത്തനമികവില്ലാത്തതുതന്നെയാണ് തൃക്കാക്കരയിൽ 25000 വോട്ടുകൾക്ക് യു.ഡി.എഫ്. വിജയിച്ചതിന്റെ കാരണം. അതുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ കുറച്ചുകൂടി മെച്ചപ്പെടുത്തണം. ഞങ്ങൾ അത് പറയുമ്പോൾ വിഷമം തോന്നരുത്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ജോലി അതാണ്. വാസ്തവത്തിൽ തൃക്കാക്കരയിലെ വികസനം ജനങ്ങളെ ഒരുപാട് സ്വാധീനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആളുകളെ ഭിന്നിപ്പിച്ച് വോട്ട് വാങ്ങുന്ന തന്ത്രം ഉപയോഗിച്ചത് ഞങ്ങളല്ല, അത് ചെയ്തത് ഇടതുപക്ഷമായിരുന്നു. അതൊരു വസ്തുതയാണ്. എസ്.ഡി.പി.ഐ.യുടെയും മറ്റുള്ളവരുടെയും വോട്ട് ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയെന്നാണ് പറയുന്നത്. അവരെ അവിടെനിന്ന് വിട്ടുകിട്ടിയാലല്ലേ ഞങ്ങൾക്ക് അവരെ സ്വാധീനിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അവർക്ക് കാര്യമായ പണി ഇത്തവണ അപ്പുറത്തായിരുന്നു. അതിനെതിരെ വലിയൊരു കമ്പയിൻ ഞങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഭൂരിപക്ഷ

വർഗ്ഗീയതയാണെങ്കിലും ന്യൂനപക്ഷ വർഗ്ഗീയതയാണെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് വലിയ അപകടമാണ്. അടുത്ത കാലത്ത് യു.ഡി.എഫ്. പ്രസിഡന്റ് കേരളമൊട്ടാകെ ഒരു സൗഹൃദ സംഗമം നടത്തി. ബുദ്ധിജീവികളും എഴുത്തുകാരും പുരോഗമനവാദികളുമൊക്കെ അതിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ഇടതുപക്ഷ ചിന്താഗതിക്കാരും ധാരാളം പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ഭൂരിപക്ഷവർഗ്ഗീയതയാണെങ്കിലും ന്യൂനപക്ഷ വർഗ്ഗീയതയാണെങ്കിലും അതിനെ പരിപോഷിപ്പിച്ച് രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഇടം നേടാൻ ശ്രമിക്കുന്നവരെ ഇല്ലാതാക്കണം, അവരെ നിരസാഹപ്പെടുത്തണം തുടങ്ങിയവയ്ക്കായിരുന്നു ഞങ്ങൾ ഊന്നൽ നൽകിയത്. ഞങ്ങൾ അതിനായി 14 ദിവസം നീണ്ടുനിന്നൊരു കാമ്പയിൻ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിന് നല്ല റിസൾട്ടാണ് ലഭിച്ചത്. അതിനെ നിങ്ങൾ പ്രശംസിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ പഠഞ്ഞല്ലാതെ വിഭാഗീയതയും വർഗ്ഗീയതയും പഠഞ്ഞ് തൃക്കാക്കരയിൽ ഞങ്ങൾ വോട്ട് പിടിച്ചിട്ടില്ല. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും മോശമാണെന്ന് പറയരുത്. വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, ആയുർവൈദ്യം തുടങ്ങി പല മേഖലകളിലും കേരളം ഇപ്പോൾ ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. കേരളത്തിന്റെ ഈ ഒന്നാം സ്ഥാനങ്ങളൊന്നും ഒരു

ദിവസം കൊണ്ടുണ്ടായതല്ല. കാലാകാലങ്ങളായി പല സമയങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിച്ച സർക്കാരുകളിൽ നിന്നുണ്ടായതാണ്. പക്ഷെ അത് നമ്മൾ നഷ്ടപ്പെടാതെ നോക്കണം. എന്നാൽ സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ നമ്മൾ താഴോട്ട് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തിയില്ലെങ്കിൽ ഭാവിയിൽ തിരിഞ്ഞു നോക്കുമ്പോൾ അപകടകരമായ സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ അത്തരത്തിൽ മാറി ചിന്തിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

(അധ്യക്ഷവേദിയിൽ പാനൽ ഓഫ് ചെയർമാൻ ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുറുപ്പിള്ളിൽ)

ബഹുമാനപ്പെട്ട രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ കാര്യം ഞാനിവിടെ പരാമർശിക്കാതെ പോകുന്നത് ശരിയല്ല. ആർ. ബി. ശ്രീകുമാറിന്റെയും ടീസ്സ സെറ്റൽവാദിന്റെയും പ്രശ്നം ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നലെ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ പറയുകയുണ്ടായി. അത് പറയേണ്ടത് തന്നെയാണെന്നുള്ളതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കാരണം ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ ആര് പറയുന്നുവോ അവരെ മുഴുവൻ നശിപ്പിക്കാൻ നോക്കുകയാണ്; അവരെ ജയിലിൽ അടച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, ഇന്ത്യയുടെ ഏറ്റവും വലിയ അഭിമാനമായ

ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയേയും ശ്രീ. രാഹുൽ

ഗാന്ധിയേയുമൊക്കെയാണ് ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ ഇപ്പോൾ ഏറ്റവുമധികം

ദ്രോഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ കയറി

ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തികൾ ചെയ്യുന്നത് എന്തിന്റെ പേരിലാണെന്ന്

മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അപലപിച്ചുവെന്നത് ശരിയാണ്, പക്ഷെ അതുമാത്രം

മതിയാകില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് അതുണ്ടാക്കിയ നാണക്കേടും പ്രശ്നങ്ങളും

എത്രമാത്രമാണ്. വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു വിഷയം തന്നെയാണിത്.

ശ്രീകുമാറും മറ്റുള്ളവരും ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായി പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ അവർ

അനുഭവിക്കുന്ന പീഡനങ്ങളുണ്ട്. അതുപോലെ പീഡനമനുഭവിക്കുന്ന ഒരു

വ്യക്തി തന്നെയാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും. ബഹർ സോണിൽ

സോളിഡാരിറ്റി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് ഇന്ന് രാവിലെ ബഹുമാന്യനായ വനം

വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ സംസാരിക്കുമ്പോൾ പറയുകയുണ്ടായി.

ഇങ്ങനെയാണോ സോളിഡാരിറ്റി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്. ശ്രീ. രാഹുൽ

ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് തന്നെ ഇതുപോലുള്ളൊരു മാർച്ച് നടത്തിയാൽ

പിന്നെ എങ്ങനെ അത് സോളിഡാരിറ്റിയാകും. ഇതൊരു ചെറിയ കാര്യമല്ല.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം അവസാനിക്കാറായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ബഹു സോണിനെക്കുറിച്ചുകൂടി പറഞ്ഞ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കാം. അത്തരം മേഖലകളിൽ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതം വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടിലായിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ നമ്മൾ ഒരമിച്ച് നിൽക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. നമ്മുടെ കുഴപ്പം കൊണ്ടാണെന്നുള്ള തെറ്റായ മെസേജ് ആരാണ് കൊടുത്തത്; ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസ് ആക്രമിച്ചതോടുകൂടി അത്തരത്തിലൊരു മെസേജാണ് കൊടുത്തത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഐക്യമല്ല മുൻകൈയെടുത്ത് നിങ്ങളുണ്ടാക്കിയത്. ഞാൻ മറ്റ് വിവാദങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. അതിനു വേറെ സമയമുണ്ട്. ഒരു കാര്യം കൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം.

മി. ചെയർമാൻ: അംഗങ്ങൾ സമയം കൃത്യമായി പാലിക്കണം. ഒരു മിനിട്ട് പോലും ആർക്കും അധികം കൊടുത്തിട്ടില്ല. ദയവായി അങ്ങ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഒരു വാക്ക് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം.

മി. ചെയർമാൻ: എല്ലാവരും കൃത്യമായി സമയം പാലിക്കണം.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ..

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, (മൈക്ക് ഓഫ്)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ
ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവ്

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി അവസാനം പറഞ്ഞുനിർത്തിയ ബഹർ
സോൺ വിഷയം, ഇപ്പോൾ മലയോര മേഖല മുഴുവൻ വലിയ ആശങ്കയിൽ
നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യങ്ങളെ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി കാണണമെന്ന്
ഞങ്ങളെല്ലാവരും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കാരണം ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട

സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി വന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ വിധിക്ക് മുമ്പ്
കേരളത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ യഥാസമയം കേന്ദ്രത്തെയും സുപ്രീംകോടതിയെയും
ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്

പരാജയപ്പെടുവെന്നുള്ള പ്രശ്നം ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്.
അതുകൊണ്ട് ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ മലയോര മേഖല നേരിടുന്ന ഏറ്റവും

പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമെന്ന നിലയിൽ ബഹർ സോൺ വിഷയത്തിൽ
ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടത്തണം.

പരിസ്ഥിതിലോല മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച സുപ്രീംകോടതി ഉത്തരവുമൂലം

സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ആശങ്കയും പ്രതിസന്ധിയും പരിഹരിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സാധ്യമായ, ഫലപ്രദമായ നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് ഇപ്പോൾ കടന്നുവരേണ്ടത്. പരിസ്ഥിതിയും വന്യമൃഗങ്ങളും സംരക്ഷിക്കപ്പെടണമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു തർക്കവുമില്ല. പക്ഷെ അതിന്റെ പേരിൽ നൂറ്റാണ്ടുകളായി ഭൂമി കൈവശംവെച്ച് കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത് ജീവിക്കുന്ന കർഷകരുടെ ജീവിതത്തിന് കടിഞ്ഞാണിടാൻ പാടില്ല. അക്കാര്യം പ്രധാനമായും സർക്കാർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഉത്തരവിനുമുമ്പ് ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽ നടത്താൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അവസരമുണ്ടായിരുന്നു. ആ സമയത്ത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആ രീതിയിൽ ഇടപ്പെട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി നേതൃത്വം നൽകിയ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുകയും ജനങ്ങൾക്ക് പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ആ ഉത്തരവിന്റെ കാലാവധി അവസാനിച്ചപ്പോൾ ഇടർന്നുവന്നിരുന്ന കാര്യങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ

കഴിയാതെ പോയെന്ന പ്രശ്നം നമ്മൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്.

അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന ഈ പ്രതിസന്ധിയെ അതിജീവിക്കാൻ

കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന്

ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എല്ലാരംഗത്തും ഗവൺമെന്റിന്റെ

നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ആ നേട്ടങ്ങൾ മുഴുവൻ വിശദീകരിക്കാനാണ്

തൃക്കാക്കരയിൽ ഭരണമുന്നണി മുഖ്യമായും ശ്രമിച്ചത്. കേരളത്തിന്റെ

ചരിത്രത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ

മന്ത്രിമാരും എൽ.എ.ഡി.എഫ്.-ലെ മുഴുവൻ എം.എൽ.എ.-മാരും

കേരളമൊട്ടാകെയുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. നേതാക്കന്മാരും

തൃക്കാക്കരയിലേയ്ക്കുവന്നു. ആദരണീയനായ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയും

കോൺഗ്രസ്സിലെ സമുന്നത നേതാവുമായ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി തൃക്കാക്കര

ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചാരണത്തിന്റെ സമാപന ഘട്ടത്തിൽ പറഞ്ഞത് "ഒരു

മാസക്കാലം തിരുവനന്തപുരത്ത് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ കെട്ടിടം മാത്രമെ

ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ഭരണസിരാകേന്ദ്രം (സെക്രട്ടേറിയറ്റ്)

കൊച്ചിയിലായിപ്പോയി" എന്നാണ്. ജനങ്ങളുടെ കാര്യങ്ങൾ ഒന്നും

നടന്നിരുന്നില്ല. നമ്മുടെ എല്ലാം മന്ത്രിമാരും തൃക്കാക്കരയിലെ ഓരോ വീട്ടിലും

കയറി ഈ പറഞ്ഞ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് അവിടെ അവതരിപ്പിച്ചു. ഈ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ വിലയിരുത്തലാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കം എല്ലാവരും പറഞ്ഞു. ഞങ്ങളും അത് അംഗീകരിച്ചു. പക്ഷേ വിധിയെഴുത്ത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. തൃക്കാക്കരയുടെ മാത്രം വിധിയെഴുത്ത് ആയിരുന്നില്ല. കേരളം ഒട്ടാകെയുള്ള വിധിയെഴുത്തായിരുന്നു. ഇവരുടെ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് കേരള ജനത ഒറ്റ കെട്ടായി തള്ളിക്കളഞ്ഞുവെന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വ്യക്തമായ തെളിവാണ് പ്രിയപ്പെട്ട ഉമാ തോമസിന്റെ വിജയം. തൃക്കാക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ ഭൂരിപക്ഷത്തോടെയാണ് ഈ നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് ഉമാ തോമസ് കടന്നുവന്നിരിക്കുന്നതെന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കണ്ണുതുറപ്പിക്കാനുള്ള വിധിയെഴുത്തായി മാറിയിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ അഹംഭാവം പറയുകയല്ല വേണ്ടത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് സംഭവിച്ച തെറ്റുകൾ തിരുത്തണം. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ മുഴുവൻ സംവിധാനങ്ങളും ഞങ്ങളെ എതിർത്തു. കേന്ദ്രമന്ത്രിമാർ ഉൾപ്പെടെ വന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ മുഴുവൻ പേരും എതിർത്തു. രണ്ട് കൂട്ടരും അവിടെ ദുർബ്ബലമായി. അത് നിങ്ങൾ

വിലയിരുത്തണം. എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും ദുർബ്ബലമായി. യു.ഡി.എഫ്-ന് കേരളത്തിൽ ഒരു തിരിച്ചുവരവിന്റെ പാത ഒരുക്കുന്നതാണ് തൃക്കാക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഫലമെന്ന് വ്യക്തമായി നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ മുമ്പിൽ..., ഞാൻ ഒരു കാര്യം ചോദിക്കട്ടെ; ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് എന്തുമാത്രം ജനങ്ങൾക്ക് വീട് കൊടുത്തു. പഴയ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം ലൈഫ് പദ്ധതിവഴി വീടുകൊടുക്കാനുള്ള കാലം കടന്നുപോയി. ഇപ്പോൾ ആറാമത്തെ വർഷമാണ്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ഒന്നാം വാർഷികം ആഘോഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ലൈഫിന്റെ ലിസ്റ്റ് അംഗീകരിച്ചത് ഇപ്പോഴാണ്. എല്ലാ വീട് പദ്ധതികളും ഇപ്പോൾ ഒന്നിച്ചാക്കി. മുഖ് ഓരോ വകുപ്പിന്റെയും കീഴിൽ വീടുകൾ അനുവദിക്കുന്നു. റവന്യൂ വകുപ്പ്, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, ഭവനനിർമ്മാണം, പഞ്ചായത്തുകൾ, പട്ടികജാതി വകുപ്പ് എന്നീ വകുപ്പുകൾ വഴി കൊടുത്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ എല്ലാം ഒരു കുടക്കീഴിൽ ആക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. നല്ലതാണെന്ന് നമ്മളെല്ലാവരും വിചാരിച്ചു. എന്താ സർ സംഭവിച്ചത്; ആറു വർഷമായിട്ടും ടാർപോളിന്റെ

താഴെ കിടക്കുന്ന പാവങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴും ലൈഫിൽ വീട് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എന്ത് ഭരണമാണ്? പൊതുഭരണത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ച് വിലയിരുത്തേണ്ട? ജനങ്ങൾക്ക് നേട്ടം കിട്ടുന്നുണ്ടോ; ഇത്തരത്തിലുള്ള പരാതികൾ പരിഹരിക്കേണ്ട? ആദരണീയനായ കെ. എം. മാണി സർ പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്കായി കൊണ്ടുവന്ന കാരുണ്യ പദ്ധതി എവിടെപ്പോയി? കാരുണ്യമില്ല ഒരു കരുണയുമില്ലാതെ ഗവൺമെന്റ് നിൽക്കുകയാണ്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, പ്രതിപക്ഷത്തിനുവേണ്ടി ചർച്ച ആരംഭിച്ച ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ് ഒരു പുതിയ ചരിത്രമാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഭരണകക്ഷിയിൽപ്പെട്ടവർ പരാജയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചു. ഞാൻ 2004-ലെ വടക്കാഞ്ചേരി ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓർമ്മയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇരുപത്തിയേഴ് വർഷങ്ങളായി കോൺഗ്രസ് മാത്രം ജയിച്ച മണ്ഡലം, പതിനാലായിരം വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷമുണ്ടായിരുന്ന സമയത്ത് കേവലം ഏതെങ്കിലും കോൺഗ്രസ്സുകാരൻ പോയി മത്സരിച്ചതല്ല, കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റും

അന്നത്തെ ആന്റണി മന്ത്രിസഭയിലെ വൈദ്യുതി മന്ത്രിയുമായ സാക്ഷാൽ ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ മത്സരിച്ചപ്പോൾ എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ശ്രീ. കെ. മുരളീധരനെ അതിഗംഭീരമായി തോൽപ്പിച്ചു. ആ ചരിത്രംകൂടി താങ്കളെ ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസ് ഇല്ലാതായിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ അപൂർവ്വ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഭരണ പ്രതിപക്ഷ കസേരകളിൽ കണ്ടുവരുന്ന ഒരുതരം വംശനാശം നേരിടുന്ന പാർട്ടിയായാണ് കോൺഗ്രസ് അറിയപ്പെടുന്നത്. അക്കൂട്ടത്തിൽ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ കസേരകളിലും കോൺഗ്രസ് ഉണ്ടെന്നാണ് പലരും കരുതുന്നത്. എന്നാൽ ഈ സഭയിലെ പ്രതിപക്ഷ കസേരകളിൽ ഇപ്പോൾ ഇരിക്കുന്നത് കോൺഗ്രസ്സല്ല, സംഘി കോൺഗ്രസ്സാണ്. ചാണക സംഘികളുമായി ചേർന്ന് ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസിതര ബി.ജെ.പി. ഇതര സർക്കാരുകളെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ കൂട്ടുനിന്നുനിന്ന് കോൺഗ്രസിന്റെ മുഖത്തിന് മഹാത്മാഗാന്ധിയുമായി ഒരു ബന്ധവുമില്ലാതായി. അവരുടെ മുഖം മഹാത്മാവിന്റെ ഘാതകരുടേതാണ്. ഗാന്ധി ഘാതകരുടെ മനസ്സാണ് ഈ കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് എന്നതിന്റെ ഉദാഹരണമാണ് വയനാട്ടിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസിലെ

മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ ഫോട്ടോ തരയിലിട്ട് ഗാന്ധിജിയുടെ മുഖത്ത് ചവിട്ടി തകർത്ത് കളഞ്ഞത്; ഏത് കോൺഗ്രസ് സംസ്കാരമാണ് എന്നിവർ പറഞ്ഞാൽ കൊള്ളാം. അത്തരക്കാരായ നിങ്ങൾ ഈ സഭയിലെ ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക എം.എൽ.എ.-യുടെ വീട് കയറി ആക്രമിച്ചതിൽ ഞങ്ങൾ അതൃപ്തപ്പെടുന്നില്ല. കാരണം അത്രയും ചീഞ്ഞളിഞ്ഞ സംസ്കാരത്തിലേക്ക് നിങ്ങൾ തള്ളപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഈ കള്ള കോൺഗ്രസ്സുകാർ മുദുഹിന്ദുത്വവുമായി സന്ധി ചെയ്തും ന്യൂനപക്ഷ മതതീവ്രവാദികളുമായി സമ്പർക്കത്തിലേർപ്പെട്ടും സാമ്രാജ്യത്വ വിടുപണിയിലേർപ്പെട്ടപ്പോൾ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിമാരും കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരും ഉൾപ്പെടെയുള്ള രണ്ട് ഡസനിലധികം കോൺഗ്രസ് ദേശീയ നേതാക്കൾ ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. നേതാക്കളും ബി.ജെ.പി. മന്ത്രിമാരും ആണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറയട്ടെ. അത്തരക്കാരുടെ ശിഷ്യന്മാർ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ തലപ്പത്തും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ കസേരയിലും എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതാണ് ഈ കേരളത്തിന്റെ ദുര്യോഗം. അതുകൊണ്ടാണ് ഉത്തരേന്ത്യയിലെപ്പോലെ ഹിന്ദുത്വ ഭീകരവാദികളെ വളർത്താനും സുഡാപ്പി കുട്ടികളെക്കൊണ്ട് മറ്റു മതവിശ്വാസികൾക്കെതിരെ കൊലവിളി നടത്തിക്കാനും ഈ യു.ഡി.എഫ്.

മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. ഈ സംഘി കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സഖ്യകക്ഷികളായ എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യും സംഘ് പരിവാർ രാക്ഷസന്മാരും ഒരുമിച്ച് വന്നാലും മലയാളികളുടെ ജീവനും ജീവിതവും സംരക്ഷിക്കാൻ കാരിരുമ്പിന്റെ കരുത്തുമായി കേരളത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരും ഇടതുപക്ഷക്കാരുമുണ്ടെന്ന് സതീശ-സുധാകര-സുധാപി-സംഘി-മുരി മുന്നണിക്കാർ ഓർക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയുകയാണ്. കോൺഗ്രസ്-ബി.ജെ.പി. കൂട്ടുകെട്ടിന്റെ ഫലമായി ദേശീയതലത്തിൽത്തന്നെ രാഷ്ട്രീയ ശോഷണം നേരിട്ട കോൺഗ്രസ് ഇപ്പോഴും നേതാക്കളെയും അണികളെയും ബി.ജെ.പി.-ക്ക് സംഭാവന ചെയ്യുന്ന തിരക്കിലാണ്. ഇനിയൊരിക്കലും തിരിച്ച് വരാനാകാത്ത പടുകഴിയിലേയ്ക്ക് കോൺഗ്രസ് കൂപ്പുകുത്തിയിരിക്കുന്നു. അവരുടെ തലയ്ക്കു മുകളിൽ വയ്ക്കേണ്ട കുന്തിരിക്കവും കുരിശും അരിയും മലരും മതനിരപക്ഷ മലയാളികളുടെ തലയ്ക്കു മുകളിൽ വയ്ക്കുമെന്ന് സുധാപികളെക്കൊണ്ട് കൊലവിളി നടത്തിച്ച കോൺഗ്രസ് കാലന്മാരുടെ കഷ്ടകാലത്തിന്റെ വേഗത കൂടിയെന്നല്ലാതെ മറ്റൊന്നും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാൻ ആവില്ല. കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെ ഉപയോഗിച്ചും കോർപ്പറേറ്റ് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ കള്ളവാർത്തകൾ സൃഷ്ടിച്ചും കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്.

സർക്കാരിനെ ശിഥിലമാക്കാൻ എത്രകാലമായി ഇവർ നടക്കുന്നു. 2021-ലെ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നമ്മളിതെല്ലാം കണ്ടതല്ലേ; എല്ലാ കഥകളും അന്ന് കെട്ടഴിച്ചുവിട്ടതല്ലേ; എന്തെല്ലാം പ്രചരണങ്ങളാണ് അവർ നടത്തിയത്? എല്ലാ അതിരുകളും ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് അവിശുദ്ധ സഖ്യമുണ്ടാക്കി അന്നുനടത്തിയ കള്ളപ്രചരണങ്ങളെ ചവറ്റുകൊട്ടയിലേക്ക് വലിച്ചെറിഞ്ഞ് വലിയ ഭൂരിപക്ഷത്തോടെ കേരളത്തിന്റെ തുടർഭരണം എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ, സഖാവ് പിണറായിയെ, ഏല്പിച്ചത് ഈ കേരളത്തിലെ മനുഷ്യരാണ്, ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികളാണ്. ഈ മലയാളികളെയും മലയാള നാടിനെയും ഇവർ മാനംകെടുത്തുകയാണ്. മാനം കെടുത്തുന്ന, മറുനാടൻ മനസ്സുമായി നടക്കുന്ന, മാനംകെട്ടവരാണ് ഇന്ന് ഈ പ്രതിപക്ഷ കസേരയിലിരിക്കുന്നത്. ഈ കോൺഗ്രസ്സിന് ഭ്രാന്തികാൻ കാരണമെന്താണ്? ഒന്ന്, തുടർച്ചയായ ഭരണനഷ്ടമാണ്. രണ്ട്, അന്ധമായ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധതയാണ്. മൂന്ന്, ജനവിരുദ്ധ സാമ്പത്തിക ഉദാരവൽക്കരണ നയത്തോടുള്ള കടപ്പാടാണ്. അവരുടെ മുതലാളിമാരെ പ്രീതിപ്പെടുത്താനുള്ള ഏർപ്പാടാണ്. നാല്, ഭൂരിപക്ഷ-ന്യൂനപക്ഷ വർഗ്ഗീയതയോടുള്ള സന്ധിചേരലാണ്. ഇതെല്ലാം ചേർന്നപ്പോൾ

അധർമ്മിക നണപ്രചാരകനായ പ്രതിപക്ഷ അപ്പോസ്തലന്റെ കിളി പോയതാണ് ഈ ഭ്രാന്തിന് കാരണമെന്ന് ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നു. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ ഇ.ഡി. ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതിനെതിരെ കോൺഗ്രസ് ഇന്ത്യയിൽ അലമുറയിടുകയാണ്. കേരളത്തിലോ? എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും യശസ്സിനെ ഇടിച്ചുകളയാൻ കഴിയുമോയെന്നാണ് കള്ള കോൺഗ്രസ്സുകാർ കേരള സംഘികളുമായി ചേർന്ന് നോക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ ആയിരംവട്ടം ആഞ്ഞുകുറച്ചാലും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും മുന്നേറ്റങ്ങളുടെ മുന്നയാടിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് ചരിത്രം തെളിയിക്കാൻ പോകുകയാണെന്നാണ് അവരോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ കള്ള കോൺഗ്രസ് മുടിഞ്ഞുപോകുന്നതെന്തുകൊണ്ടാണ്; അതും കാനണമല്ലോ? മൂല്യങ്ങളില്ലാത്ത മൂരികളിലൂടെ സുഡാപ്പികളുമായും കേന്ദ്ര ഏജൻസികളിലൂടെ ചാണക സംഘികളുമായും ചങ്ങാത്തമുണ്ടാക്കി കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ നന്മകളെയും തകർക്കാൻ നോക്കുന്നതുമൂലമാണ് കോൺഗ്രസ് മുടിഞ്ഞുപോകുന്നത്. 1984-ൽ കേവലം രണ്ട് സീറ്റുമായി ലോകസഭയിലേയ്ക്ക് വന്നവരാണ് ബി.ജെ.പി. അന്ന് കോൺഗ്രസ്സിന് 426 സീറ്റാണ്. രാജീവ്ഗാന്ധി പ്രധാനമന്ത്രിയാണ്. ആ കോൺഗ്രസ് പിന്നീട് അധികാരം

ഇടർന്നപ്പോൾ ബാബറി പള്ളിയുടെ മതനിരപേക്ഷതാഴികക്കുടങ്ങളെ തല്ലിത്തകർക്കുന്നതിന് കാവലേർപ്പെടുത്തിയ ചരിത്രമാണ് ഇന്ത്യയുടേത്. എന്തിനാണത് നടത്തിയത്? അതിന്റെ മറവിൽ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് ഇന്ത്യക്കാരെ ചൂഷണം ചെയ്യാനുള്ള സാമ്പത്തിക നയം അടിച്ചേല്പിക്കുകയാണ്, ഈ നാട് മുടിക്കുകയാണ്. അത് ചെയ്തപ്പോഴാണ് നാട്ടുകാർ ഇവരെ ഭരണത്തിൽനിന്നും തൂത്തറിഞ്ഞത്. അവശേഷിക്കുന്ന കോൺഗ്രസിനെയും വർഗ്ഗീയവാദികളുടെയും തീവ്ര വലതുപക്ഷ സാമ്പത്തിക വക്താക്കളുടെയും അടിമജോലിക്കെത്തിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള ക്വട്ടേഷൻ എടുത്താണ് കണ്ണൂരുകാരൻ അധ്യക്ഷനാകാൻ കൊച്ചിക്കാരൻ കിളിപോയ നേതാവിനെയുംകൂടി തിരുവനന്തപുരത്തേക്ക് പുറപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരള ഭരണകേന്ദ്രത്തെ ലക്ഷ്യമാക്കിയാണ് ഇവരുടെ യാത്ര. പക്ഷേ, അവിടെ എത്തില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, അവരുടെ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ മരണ മണ്ണിലേയ്ക്കുള്ള അവസാന യാത്രയാണ് ഇന്നത്തെ ഈ ബേജാറുകളിയെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ കോൺഗ്രസിൽനിന്നാണ് ബി.ജെ.പി. ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങളെല്ലാം പഠിച്ചതും പരിശീലിച്ചതും. ഇന്ദിരാഗാന്ധി കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ ഡൽഹിയിൽ നടത്തിയ

സിക്ക് വിരുദ്ധ കലാപത്തിലൂടെ കോൺഗ്രസ് രാഷ്ട്രീയ ലാഭമുണ്ടാക്കി. അത് ജനങ്ങളെ ഭീതിയുടെ, ഭയത്തിന്റെ മുൾമുനയിൽ നിർത്തുകയാണ്. ഹിന്ദുത്വത്തിന്റെ വിജയകരമായ ആ പരീക്ഷണം മനഃപാഠമാക്കിയ ബി.ജെ.പി. പിന്നീട് അത് 1991-ൽ രഥയാത്രയുടെ രൂപത്തിലും 2002-ൽ ഗുജറാത്ത് കലാപത്തിന്റെ രൂപത്തിലും പുനരവതരിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇത് നമ്മുടെ രാജ്യത്തിലെ മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രതിപക്ഷചേരിയെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുകയും ഇന്ത്യയിൽ കോൺഗ്രസ് കൊണ്ടുവന്ന നവ ഉദാരവൽക്കരണ നടപടികൾ തീവ്രമായി തുടരാൻ ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിന് കരുത്താവുകയും ചെയ്തു. കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യും തമ്മിലുള്ള അധികാര കൈമാറ്റത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയതാകട്ടെ വൻകിട കോർപ്പറേറ്റുകളായിരുന്നു. ആ പരീക്ഷണം കേരളത്തിൽ പയറ്റാൻ നോക്കുകയാണ് ചില പ്രതിപക്ഷ പഹയന്മാർ. അതാണിവിടെ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി സംഘികളുടെ കൂലിയും വാങ്ങി കാട്ടിലെ ആദിവാസികളെപ്പോലും പറ്റിച്ച് പണമുണ്ടാക്കുന്ന, കമ്പനിക്കകത്തിരുന്ന് കൂതറ വർത്തമാനം പറയുന്ന കലസ്ത്രീയുടെ സ്വപ്ന ചെമ്പ് കോൺഗ്രസ് കൊണ്ടുനടക്കുകയാണ്. ഈന്തപ്പഴത്തിലും ഖുറാനിലും

ഇപ്പോൾ ബിരിയാണി ചെമ്പിലും സംഘി-കോൺഗ്രസുകാർ കള്ളപ്പണവും കള്ളക്കടത്ത് സ്വർണ്ണവും കേരളത്തിന്റെ തിരുമുറ്റത്തുകൊണ്ടിട്ട് കള്ളക്കഥകൾ മെനയാൻ മിനക്കിട്ട് നടക്കുകയാണെന്നുകൂടി ഓർക്കണം. കോൺഗ്രസ്സേ, നിങ്ങളുടെ നേതാക്കളുടെ വീട്ടിലും ഓഫീസിലും കള്ളപ്പണം കണ്ടെടുത്ത ഇ.ഡി.-യേയും മറ്റ് കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെയുംകൂടി ഞങ്ങളുടെനേരെ പോരിനവന്നാൽ പുനാര മക്കളേ, പൊറുക്കില്ല മലയാള നാട് എന്നാണ് ഈ കേരളത്തിന് പറയാനുള്ളത്. മതനിരപേക്ഷതയുടെ ഈ പുനാപുരം കോട്ടയിൽ ഒരു ജനവിരുദ്ധ പെരുച്ചാഴിയും കയറാതെ പൊന്നുപോലെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരും ക്യാപ്റ്റനായി സാക്ഷാൽ പിണറായി വിജയനുമുണ്ടെന്ന് ഓർക്കുന്നത് നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ ആരോഗ്യത്തിന് നല്ലതായിരിക്കുമെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. സംഘി ഭരണകൂടത്തിന്റെ ഇ.ഡി. എന്ന ഏറാമൂളി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെ കാത്തിരിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസുകാരാ, നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ദേശീയ നേതാക്കളുടെ വീട്ടിൽ പോയാൽ അവിടെ ഇ.ഡി.-യെ കാണാം. ശ്രീ. പി. ചിദംബരത്തിനെ 105 ദിവസം ജയിലിലടച്ചത് ഇ.ഡി. ആണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകന്റെ

വസതിയിൽ ഇപ്പോൾ ഇ.ഡി.-യുണ്ട്. അച്ഛനെ രാജ്യസഭയിലേയ്ക്കും മകനെ ലോകസഭയിലേയ്ക്കും അയച്ച് ഇ.ഡി.-യുടെ ഇടിയുടെ അളവുകുറയാൻ പാടുപെടുകയാണ് കോൺഗ്രസ്, അവിടെ പോയാൽമതി. ശ്രീ. റോബർട്ട് വദ്രയെ 12 തവണയായി 70 മണിക്കൂർ ചോദ്യം ചെയ്തു. വണ്ടിയുമായി പോയത് ഭാര്യ പ്രിയങ്കയാണ്. അവരുടെ വീട്ടിലും ഇ.ഡി.-യെ കാണാം. കർണ്ണാടക മുൻമന്ത്രി ഡി. കെ. ശിവകുമാറിനെ ജയിലിലിട്ടതും ഇ.ഡി.-യാണ്. ആ ശിവകുമാറിനെ പി.സി.സി. അധ്യക്ഷനാക്കി. ഇപ്പോൾ ഇ.ഡി. ഡി.ഡി.സി. ഓഫീസിലുണ്ട്. പണ്ട് അലുമിനിയം പട്ടേൽ എന്ന് വിളിച്ചിരുന്ന കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് അഹമ്മദ് പട്ടേലിനെ വയസ്സുകാലത്ത് ചോദ്യം ചെയ്തത് ഇ.ഡി.-യാണ്. ആ പട്ടേലിനെ രാജ്യസഭാംഗമായി പട്ടാഭിഷേകം നടത്താനും ഇവർക്ക് മടിയുണ്ടായിട്ടില്ല. അങ്ങനെ നോക്കിയാൽ രാജസ്ഥാൻ മുഖ്യമന്ത്രി, കമൽനാഥ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനന്തിരവന്റെ കേസ്, ഹരിയാന മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ഭൂപേന്ദർ സിംഗ് ഹൂഡ തുടങ്ങിയ നിങ്ങളുടെ നേതാക്കന്മാരുടെ വീടുകളിലും ഓഫീസുകളിലും ഇ.ഡി.-യെ നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഇന്ത്യ ഏറ്റവും പ്രയാസകരമായ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോകുകയാണ്.

കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണത്തിന്റെ വേഗതകൂട്ടാൻ ഭൂരിപക്ഷം മനുഷ്യരുടെയും ജീവിതത്തെ തകർക്കാൻ വർഗ്ഗീയവിഷം വിതറി പാവം മനുഷ്യനെ വേർതിരിച്ച് നിർത്തുന്ന വർത്തമാനകാല ഭരണകൂട ഭീകരതയ്ക്കെതിരെ ബദലുകളുയർത്തുന്ന ഇടതുപക്ഷ ആശയങ്ങളുടെ നേർചിത്രങ്ങളാണ് കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്ക് സമ്മാനിക്കുന്നത്. ഒരു സമൂഹത്തിന്റെ പ്രത്യാശയായി വളരുന്ന കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെയും അതിന്റെ നായകൻ സഖാവ് പിണറായി വിജയനെയും അസ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ രാജ്യദ്രോഹികളോടൊപ്പം ചേർന്ന് പേക്കുത്തുനടത്തുന്ന പ്രതിപക്ഷമേ, നിങ്ങൾക്ക് ഈ കേരളം മാപ്പ് നൽകില്ല. നീചവും നെറികെട്ടുമായ പ്രചരണത്തിലൂടെ നാടിന്റെ നന്മകളെ നാണംകെടുത്താൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചാൽ ഈ നാട് നിങ്ങളോട് മറുപടി പറയും. കേരളത്തിന്റെ തെരുവുകളിൽ മനുഷ്യസാഗരം അലയടിച്ചുയരുകയും വികസനവിരുദ്ധരും കുലംകുത്തികളുമായ നിങ്ങളെ തൂക്കിയെടുത്ത് ഈ രാഷ്ട്രീയ ഭൂപടത്തിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക് വലിച്ചെറിയുകതന്നെ ചെയ്യുമെന്നും ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള

ബഡ്ജറ്റിലെ സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. പിന്താങ്ങുന്നതിൽ ഏതെങ്കിലും രീതിയിലുള്ളൊരു മന:പ്രയാസവും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കില്ല. കാരണം, ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ടായി വർഷാവർഷം ജനങ്ങൾക്കുമുമ്പിൽ സമർപ്പിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരാനിത്. പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് ഓരോ വർഷവും ജനങ്ങൾക്കുമുമ്പിൽ സമർപ്പിക്കുക എന്നുള്ളത് ചരിത്രത്തിലാദ്യമായിട്ടുള്ള സംഭവമാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൂടുതലായി കടക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. തൃക്കാക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിലയിരുത്തലാണെന്നാണ് ഇവിടെ പല ആളുകളും പറഞ്ഞത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിനതൊട്ടുമുമ്പുള്ള പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭൂരിപക്ഷം 31777 ആയിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അത് 25000 ആയി. അതും ട്വന്റി- ട്വന്റിയുടെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയുമൊക്കെ വോട്ടുകൾ വാങ്ങിയിട്ടാണെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. അതേയവസരത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.- ന് കഴിഞ്ഞപ്രാവശ്യത്തേക്കാൾ നല്ലരീതിയിലുള്ള വോട്ട് വർദ്ധനവുമുണ്ടായി

എന്നുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും കാണാതെപോകരുതെന്നാണ് അപ്പുറത്തുള്ള ആളുകളോട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് കുറേക്കാലമായി ഇവർ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? സ്വർണ്ണം വന്നത് വ്യാനിലാണെന്ന് ആദ്യം പറഞ്ഞു. എന്നിട്ട് ആ വ്യാൻ പോയവഴി ജി.പി.എസ്. വച്ച് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ജി.പി.എസ്. ഇന്ന സ്ഥലത്തുവെച്ച് ഓഹായിപ്പോയി എന്നുവരെ പറഞ്ഞുണ്ടാക്കി. ഒരു വ്യാന്റെ ഭാരം എത്രയാണ്; ഒരു ബണ്ടിലിൽ എത്ര വ്യാനാണുള്ളത്? ആ വ്യാനേക്കാൾ അധിക ഭാരമുണ്ട് ഈ ബണ്ടിലിനെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് രാജ്യത്ത് മുഴുവനും വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ള ആളുകളാണ്. അവസാനം വ്യാനെ തൊട്ടപ്പോൾ അത് നഷ്ടപ്പെട്ടുവെന്ന് കേൾക്കുന്നത് തോന്നിയപ്പോഴാണ് കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് അത് കാരയ്യയുടെ കുരുവിലേയ്ക്കുക്കിയത്. നോമ്പ് തുറക്കുന്ന അവസരത്തിൽ നോമ്പ് തുറന്നതിനുശേഷം കാരയ്യയുടെ കുരുവിൽ സ്വർണ്ണമാണെന്നുകരുതി കുട്ടികളൊക്കെ അവ പെറുക്കാൻ തുടങ്ങി. അവസാനം അതുംപൊട്ടി. പിന്നീട് പോയത് ബിരിയാണി ചെമ്പിലേയ്ക്കാണ്. ബിരിയാണി ചെമ്പ് എന്നുപറയുന്നതും കാരയ്യയും വ്യാനുംപോലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു മതപരമായ

ചടങ്ങാണെന്ന് ബി.ജെ.പി. പറഞ്ഞതോടുകൂടി അക്കാര്യവും എവിടെയും എത്താതെപോയി. ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രചണ്ഡമായ പ്രചാരണവേലകൾ അടിച്ചിറക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഇവിടെ ചില ആളുകൾ ഇങ്ങനെ പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിന് ചിലയാളുകൾ പിന്തുണ നൽകുന്നുണ്ട്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒറ്റ മറുപടി ഞാൻ പറയാം. സ്വർണ്ണക്കടത്ത് വിഷയം കത്തിനിന്ന കാലത്ത് മലയാളം വാർത്താചാനലുകളെക്കുറിച്ച്, ട്വിന്റി ഫോർ ന്യൂസ് ചാനലിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന അരുൺകുമാർ പിന്നീട് പറഞ്ഞത് "നിരന്തരം ഒരു സോഴ്സിൽ നിന്നാണ് വാർത്തകൾ കിട്ടുന്നത്. സാക്ഷി പറയുന്ന മൂന്നുകോപ്പികൾ എല്ലാ ദിവസവും വീണ്ടുകിട്ടും. 30 പേജിൽ നിന്ന് 3 പേജാണ് ദിവസവും കിട്ടുക. ഒരു ദിവസം സ്വപ്ന സുരേഷിന്റേതാണെങ്കിൽ അടുത്ത ദിവസം സന്ദീപ് നായരുടേത് കിട്ടും. അതിന്റെ അടുത്ത ദിവസം മറ്റൊരു പ്രതിയുടേത് കിട്ടും. ഓരോ ദിവസവും മൂന്നുപേജുകൾ വീതം തരുന്നതിലൂടെ ആ വാർത്ത തരുന്നവരുടെ അജണ്ട സെറ്റ് ചെയ്യുന്നവരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ മാധ്യമങ്ങൾപോലും അറിയാതെ സംഭവിക്കുന്നു. ഈ സംഭവം നിരന്തരം ആവർത്തിക്കപ്പെട്ടപ്പോഴാണ് ഇനിമുതൽ ഒരുകാരണവശാലും അന്വേഷണ ഏജൻസികളുടെ മൊഴികൾ

മാത്രം കൊടുത്ത് വാർത്ത അടിക്കില്ലെന്ന നിലപാടിലേയ്ക്ക് ഞങ്ങൾ എത്തിയത്. അതിനുപിന്നിലെ ചതിക്കുഴി ബോധ്യമായപ്പോഴേയ്ക്കും ഏറെ വൈകിയിരുന്നു” എന്നാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ അന്തരീക്ഷത്തിൽ വാർത്താമാധ്യമങ്ങൾ നിരന്തരം സ്വർണ്ണക്കടത്ത് വിഷയം കൈകാര്യം ചെയ്തു. സാധാരണ ചോദിക്കാറുള്ള ഒരു ചോദ്യംപോലും ചോദിക്കാതെ കടന്നുപോയി എന്നുള്ളതാണ് സത്യം. അരുൺകുമാറിന് ഇത് ബോധ്യപ്പെടാൻ സമയമെടുത്തു. മലയാളികൾക്ക് ഇത് നേരത്തെതന്നെ ബോധ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് തദ്ദേശഭരണ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും എൽ.ഡി.എഫ്. വമ്പിച്ച ഭൂരിപക്ഷം നേടിയത്. ഇതുപോലുള്ള നിരന്തരമായ കെട്ടുകഥകൾ.... ഇപ്പോൾ വയനാട്ടിലുണ്ടായതും ഇതുപോലുള്ള ഒരു കെട്ടുകഥയാണ്. അവിടെ എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാർ പ്രകടനം നടത്തിയെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ, മുനീർ സാഹിബ് ഒക്കെ ഉടഞ്ഞ ചിത്രത്തിന്റെ മുന്നിൽ ചെന്നുനിന്നത് കണ്ടാൽ തന്നെ അറിയാം അത് കൃത്രിമമാണെന്നുള്ളത്. ഇങ്ങനെയുള്ള തെറ്റായ വാർത്തകൾ പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നന്മകൾ എന്താണെന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രോഗ്രസ്സ്

റിപ്പോർട്ടിൽ വളരെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഒരു കാര്യം കൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്, ഇതൊക്കെ പറയുന്ന അവസരത്തിൽ നമ്മൾ ചില കാര്യങ്ങൾ ചിന്തിക്കണം. എൽ.ഡി.എഫ്. ആണോ കോൺഗ്രസ്സ് ആണോ ശരി എന്നുള്ളത് ജനങ്ങൾ ഓരോ അവസരത്തിലും വിലയിരുത്തുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ തീസ്ത സെതൽവാദിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നിലപാടെന്താണ്? അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. അഭിഷേക് മനു സിംഗ്വി പറഞ്ഞത് “ We have heard of the arrest of Teesta Setalvad. It appears to be in relation to alleged offences of forgery and fabrication arising out of events that took place between the years immediately following 2002. Furthermore, it stands to reason that the Congress as a political party cannot comment on the merits of a case with which it has no connection. ” എന്നാണ്. അതേസമയം ബഹുമാനപ്പെട്ട സീതാറാം യെച്ചൂരി പറഞ്ഞത് “ CPI(M) strongly condemns arrest of Teesta Setalvad, indefatigable defender of human rights by Gujarat police on dubious grounds citing the recent

judgement of the Supreme Court. We demand her release and withdrawal of all charges. Stop persecution and prosecution of relentless champions of civil liberties and human rights. Withdraw false charges and release.” അതാണ് നിങ്ങളും ഞങ്ങളും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. അത് ലീഗുകാർ ഒന്ന് മനസ്സിലാക്കിയാൽ മതിയെന്ന് മാത്രമാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. സ്വർണ്ണത്തിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ, എവിടെനിന്നാണ് ഈ സ്വർണ്ണം വന്നത്; ഏതെങ്കിലും ഒരാൾ അയച്ചതായിരിക്കുമല്ലോ ഈ സ്വർണ്ണം; ഏതിലൂടെയാണ് വന്നത്; ആർക്കാണ് കിട്ടിയത്; ഈ സ്വർണ്ണമൊക്കെ എവിടെപ്പോയി; ഇത്രയുമധികം സ്വർണ്ണം വന്നിട്ട് ആർക്കാണ് ഇത് കിട്ടിയത്; എവിടെപോയി; ഇതൊക്കെ അന്വേഷിക്കാൻ മിനക്കെടാതെ ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരുപാട് കാര്യവും പുറാനം ബിരിയാണി ചെമ്പും പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എത്രകാലം നമുക്ക് പോകാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് നമ്മൾ ചിന്തിക്കേണ്ടത്.

ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. വികസന റിപ്പോർട്ടുകളെ സംബന്ധിച്ച് ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറയണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടത്

ദേശീയപാത-66 ആണ്. കോഴിക്കോടൊക്കെ എന്ത് മനോഹരമായിട്ടാണ് ദേശീയപാതയുടെ പണികൾ നടക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമായ റോഡ് വികസന പദ്ധതിയാണ് ദേശീയപാത വികസനം. കേരളത്തിൽ ഒരു കാലത്തും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പലരും കരുതിയിരുന്ന ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ദേശീയപാത-66 പൂർണ്ണമായും 45 മീറ്റർ വീതിയിൽ 6 വരിപ്പാതയാക്കുകയാണ്. ദ്രുതഗതിയിൽ നടക്കുന്ന നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ സംസ്ഥാനത്ത് റോഡ് ഗതാഗതം കൂടുതൽ സുഗമവും സുരക്ഷിതവുമാകും. നമ്മൾ എല്ലാ കാര്യത്തിലും ഇത് നടക്കില്ലായെന്ന് കരുതിയിരുന്ന ഒരു സ്ഥലത്താണ് ഇപ്പോൾ ദേശീയപാത നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കാണുമ്പോൾ തന്നെ നമുക്ക് അത്ഭുതം തോന്നും. നമുക്ക് മാത്രമല്ല, വരാനിരിക്കുന്ന ഒരു തലമുറയ്ക്ക് കൂടി വേണ്ടിയാണ്.

കടബാധ്യതകൾ സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ ചിലയാളുകൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ഒരു പാലം കിഫ്ബിയിൽ നിന്നോ വേറെ എവിടെനിന്നെങ്കിലും പണം കടമെടുത്ത് നിർമ്മിച്ചാൽ നമുക്കും വരുന്ന തലമുറയ്ക്കും അതിലൂടെ പോകാൻ സാധിക്കും. 20 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞിട്ടാണ്

ആ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതെങ്കിൽ ആ സമയത്തുള്ളവർക്കുമാത്രമേ അത് ഉപകരിക്കുകയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ നമുക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കണം. അതുകൊണ്ട് കടം വാങ്ങിയാലെന്താണ് കുഴപ്പം. കിഫ്ബിയിൽ കടം വാങ്ങി ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ നമ്മൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആ ചെയ്യുന്നത് 20 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞ് ചെയ്യാൻ മതിയോ; ഇപ്പോൾ തന്നെ ചെയ്യാൻ അതിന്റെ ഗുണം നമുക്കുണ്ടി അനുഭവിക്കാൻ സാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഇതുപോലുള്ള ഒരുപാട് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കിഫ്ബി മുഖേനയും അല്ലാതെയുമൊക്കെ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മുടങ്ങിക്കിടന്നിരുന്ന എല്ലാ വിഷയങ്ങളിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് വളരെ ശക്തമായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് അതത് അവസരങ്ങളിൽ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. അതുകൊണ്ട് തൃക്കാക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വന്നിട്ടുകാര്യമില്ല. തൃക്കാക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ, കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 31,777 വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷമുണ്ടായിരുന്നത് 25,000 വോട്ടായി കുറയുകയാണ് ചെയ്തത്. അതേസമയം ഇടതുപക്ഷത്തിന് കൂടുതൽ വോട്ടുകൾ ലഭ്യമാവുകയും

ചെയ്തു. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ഏതെങ്കിലും ചാനലുകാരെയൊക്കെ കൂട്ടുപിടിച്ച് ഇങ്ങനെയൊന്നും പറഞ്ഞുണ്ടാക്കിയതുകൊണ്ട് ഒരു രക്ഷയും കിട്ടാൻ പോകുന്നില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങൾ വസ്തുത മനസ്സിലാക്കി പോകണമെന്നുമാത്രം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: മാതൃകാ പ്രസംഗമായിരുന്നു.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ സർവ്വസമ്പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വരുംകാലഘട്ടങ്ങളിൽ ഏതെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക-സാമൂഹിക പുരോഗതിയ്ക്ക് ആധാരമായ വിഷയങ്ങൾ, ഏതെല്ലാം നിലയിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കണമെന്നും ഏതെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നുമുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകൂടിയാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. അതുകൊണ്ട് അത് കേരളത്തിന്റെ പ്രതീക്ഷയും പ്രത്യാശയുമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ

കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ തുടർഭരണം നൽകിയത്.

പ്രളയക്കെടുതികളുണ്ടായി, ദുരന്തങ്ങളുണ്ടായി, ഓഖിയും നിപയുമൊക്കെ കടന്നുവന്നു. അവസാനം നമ്മളെയെല്ലാം ബാധിക്കുന്ന കൊറോണയും വന്നു.

അതിനെയെല്ലാം അതിജീവിക്കാൻ ആത്മധൈര്യത്തോടുകൂടി കേരളത്തിലെ

ജനങ്ങളുടെ രക്ഷകനായി മാറിയ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ, ജനങ്ങൾ

അദ്ദേഹത്തിൽ പൂർണ്ണമായും പ്രതീക്ഷയർപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ

തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ രാഷ്ട്രീയരംഗത്ത് അതൂതം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടാണ് 99

അംഗസംഖ്യയോടുകൂടി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിക്ക്

അധികാരത്തിൽ വരാൻ കഴിഞ്ഞത്. പ്രതിപക്ഷരംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന

സുഹൃത്തുക്കൾക്ക് അവരുടെ മാനസികമായ പരിഭ്രാന്തി അടങ്ങിയിട്ടില്ല.

സഭയ്ക്കകത്താണെങ്കിലും നാട്ടിലാണെങ്കിലും കാണിക്കുന്ന അക്രമാസക്തമായ

എല്ലാ നീക്കങ്ങളുടെയും പിന്നിൽ അവരുടെ മാനസികമായ സാഹചര്യം

ആണെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച്

വസ്തുതാപരമായി വിലയിരുത്തുവാനും സംസാരിക്കുവാനും കഴിയാത്ത ഒരു

മാസികാവസ്ഥയിലാണ് അവർ. ബിരിയാണി ചെമ്പുമായി സ്വപ്നലോകത്ത്

സഞ്ചരിക്കുന്നവർക്ക് യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാനും വിലയിരുത്താനും

കഴിയാതെ പോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് സ്വാഭാവികമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വാശാനങ്ങൾ അലമാരയിൽ സൂക്ഷിക്കേണ്ടതല്ല, നടപ്പിലാക്കാനുള്ളതാണെന്ന് തെളിയിച്ചതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്, പ്രത്യേകിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി. 50 ഇനങ്ങളിലായി 900-ത്തിൽപ്പരം പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ 765 എണ്ണമാണ് പ്രാവർത്തികമാക്കിയത്. അതെല്ലാം ജനങ്ങൾക്കറിയുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ജീവിതത്തിൽ ബോധ്യമായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ജനങ്ങൾ പ്രതികരിച്ചത്. നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ തന്നെ ഇത്രയും കാര്യങ്ങളുണ്ട്, പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യങ്ങൾ ആരംഭിക്കും. എല്ലാവർഷവും അവതരിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ട് അടിസ്ഥാനപരമായ രേഖയാണ്. അത് മനസ്സിലാക്കി അംഗീകരിക്കാനും ഉൾക്കൊള്ളുവാനും കഴിയാത്ത മാനസികാവസ്ഥയിലാണ് പ്രതിപക്ഷം. അതുകൊണ്ടാണ് പരിഭ്രാന്തിയും അക്രമവുമെല്ലാം നടക്കുന്നത്. ഇവിടെ വാശാനങ്ങളുടെ ഒരുപാട് വിഷയങ്ങളുണ്ട്. ആ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ടുകളുടെ കാര്യം ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല.

പൊതുമേഖല, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നിലപാട് കേന്ദ്രം സ്വീകരിക്കാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ ആ രംഗത്ത് നാം ഏറ്റവും

മുൻപന്തിയിലാണ്. കാരുണ്യ പദ്ധതി, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, ലൈഫ് പദ്ധതി, പട്ടയ വിതരണം തുടങ്ങിയ ഓരോ കാര്യങ്ങളിലും അഭൂതപൂർവ്വമായ പുരോഗതിയിലേക്ക് കേരളം മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 13,544 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമാക്കി, 12,067 വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കുകയാണ്, സ്റ്റാർട്ടപ്പ് നയം, അതിന്റെ ഭാഗമായി 15,000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ, കാർഷിക പുരോഗതിയിൽ സമഗ്രമായ പരിപാടികൾ, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയ്ക്കുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ, കാർഷികരംഗത്ത് 15 ലക്ഷം ഉപജീവന തൊഴിലുകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയും. 2021-22-ൽ 1,07,458 വിദ്യാർത്ഥികൾ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ എത്തി. മുൻ അതുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആ നിലയിലുള്ള മാറ്റമാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ മൊത്തത്തിൽ 2,564,48 വിദ്യാർത്ഥികൾ സ്കൂളുകളിൽ എത്തി. പൊതുജനാരോഗ്യ കാര്യത്തിൽ കേരളം മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും ആരോഗ്യ പരിപാലന രംഗത്തും ക്രമസമാധാന പരിപാലനത്തിലും കേരളം മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സന്തോഷത്തോടുകൂടി

പറഞ്ഞതല്ല, പറയാൻ നിർബന്ധിതമായതാണ്. കേരളത്തിലെ 143 ആശുപത്രികൾക്ക് ദേശീയ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. ജില്ലാ ജനറൽ ആശുപത്രികൾക്ക് 4177 കോടി രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. മനുഷ്യർക്ക് മാത്രമല്ല, ജീവജാലങ്ങൾക്കെല്ലാം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് കുടിവെള്ളം. 20 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ശുദ്ധജലം എത്തിക്കാനുള്ള പരിപാടി, കായിക രംഗത്ത് കിഫ്ബി മുഖേന നടത്തുന്ന വിവിധ പരിപാടികൾ, ലൈഫ് മിഷൻ മുഖേനയുള്ള വീടുകൾ തുടങ്ങി നിരവധി കാര്യങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നൊരു ഗവൺമെന്റാണിത്. ദേശീയപാതയുടെ കാര്യം അതുതകരമാണ്. അത് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നെല്ലാം സംശയമായിരുന്നു, പക്ഷെ അത് കേരളത്തിന്റെ മുഖച്ഛായ മാറ്റുകയാണ്. ആദ്യം ഗെയിൽ പദ്ധതിക്ക് എതിരായിരുന്നു; പിന്നീട് സ്വീകരിക്കേണ്ടിവന്നു. സിൽവർലൈനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമരപരിപാടികൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അത് പൂർത്തീകരിച്ചാൽ ഉണ്ടാകാവുന്ന ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണ അപ്രതിരോധ്യമായിരിക്കുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയതുകൊണ്ടാണ് എല്ലാത്തിനെയും പ്രതിപക്ഷം എതിർക്കുന്നത്. എതിർക്കാത്ത ഒരു കാര്യങ്ങളുമില്ല. അങ്ങനെ സാർവ്വത്രികമായ

പ്രതിഷേധത്തിന്റെ വികാരങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ വികസന മേഖലയെ തകർക്കാൻ നോക്കുന്ന അത്യന്തം ആപത്കരമായ നിലപാടുകളിൽനിന്നും പ്രതിപക്ഷം തീർച്ചയായും മാറുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കാം.

ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വലിയൊരു അജണ്ടുണ്ട്.

ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഒരു ഭീഷണിയാണ്. ഇവിടെ പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമം നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വന്നു. ആ പൗരത്വഭേദഗതി നിയമം കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പറയാൻ ഇന്ത്യയിൽ നട്ടെല്ലുള്ള ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയുണ്ടായി, ആ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പേരാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ. പ്രതിപക്ഷത്തിന് എന്താണ് പറയാനുള്ളത്; നമ്മുടെ സുഹൃത്തുക്കൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാരു കാര്യം, അവർക്കത് അറിയാത്തതുകൊണ്ടല്ല. രാജ്യത്തിന്റെ ഒന്നാമത്തെ പ്രധാനമന്ത്രിയായ പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് രാജ്യങ്ങളിലും സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാജ്യങ്ങളിലും സഞ്ചരിച്ച് രൂപപ്പെടുത്തിയെടുത്തതാണ് പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയും പ്ലാനിംഗ് കമ്മീഷനും. അത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വലിച്ചെറിഞ്ഞു.

ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിലും അല്ലാതെയും അതിനെതിരെ പ്രതിഷേധിക്കാൻ നമ്മുടെ പഴയകാല സുഹൃത്തുകൾക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷെ ഇന്ത്യയിൽ നട്ടെല്ലുള്ളൊരു മുഖ്യമന്ത്രി അക്കാര്യത്തിലുണ്ടായി. കേരള സംസ്ഥാനത്ത് പ്ലാനിംഗ് കമ്മീഷനും പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയും വലിച്ചെറിയേണ്ടതില്ല. ഇതൊക്കെ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ സംസ്ഥാനത്തെ വികസന പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് പറയാൻ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കഴിഞ്ഞോ? അക്രമങ്ങളെയെല്ലാം തന്നെ ശക്തമായി അപലപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ രക്തസാക്ഷിത്വ ദിനം മുതൽ മാസങ്ങളോളം രക്തസാക്ഷ്യം എന്ന നാമധേയത്തിൽ ആചരണപരിപാടി സംഘടിപ്പിച്ചത് ഇന്ത്യയിൽ കേരളത്തിലാണ്. അതിന്റെ നായകൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനായിരുന്നു. ഗാന്ധിജിയെക്കുറിച്ച് ഒന്നരമണിക്കൂർ പ്രസംഗിച്ചല്ലോ; ഘാതകനെ ചരിത്രപുരുഷനായി മാറ്റണമെന്നും അവിടെ പള്ളികളും ക്ഷേത്രങ്ങളും പ്രതിമകളും സ്ഥാപിക്കണമെന്നും പറഞ്ഞപ്പോൾ പാർലമെന്റീനകത്ത് നിശബ്ദമായിരുന്നല്ലോ; അവിടെയും പ്രതിഷേധിച്ചത് ഇടതുപക്ഷ കക്ഷികളാണ്. ഇങ്ങനെ ഓരോ കാര്യങ്ങളിലും ദേശീയ വികാരങ്ങൾ

ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ് കൂടിയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എന്നുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ദേശീയ സാഹചര്യത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് സഹിക്കാനും പൊറുക്കാനും കഴിയാത്ത ഭീഷണിയാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗവൺമെന്റും. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് എല്ലാരംഗത്തും അദ്ദേഹത്തിനെതിരായി നീങ്ങുന്നത്. ബി.ജെ.പി., ആർ.എസ്.എസ്. സംഘപരിവാർ ശക്തികളുമായി നമ്മുടെ പഴയകാല സുഹൃത്തുക്കളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ യു.ഡി.എഫും സഹകരിക്കുന്നത് അത്യന്തം ആപത്കരമാണ്. ആ ദേശീയ വിരുദ്ധമായ നീക്കങ്ങളിൽനിന്നും അവർ മാറി നിൽക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. രാഷ്ട്രീയ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ശ്രദ്ധേയമായ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ തുടർഭരണമാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച്

വർഷക്കാലത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി കേരളമെന്നത് ഭരണ മികവിൽ ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാത്രമല്ല, ലോകത്തിനതന്നെ ഒരു മാതൃകാസംസ്ഥാനമായി മാറി. രാജ്യത്ത് ഏറ്റവുമധികം പണപ്പെരുപ്പമുള്ള സാഹചര്യമാണുള്ളത്. എന്നാൽ 15.08 ശതമാനം എന്ന രാജ്യത്തെ പണപ്പെരുപ്പ നിരക്കിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി കേരളത്തിൽ അത് 5.08 ശതമാനമാണ്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്ന ക്ഷേമപദ്ധതികളും വികസന കാര്യങ്ങളും ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളുമെല്ലാം മെച്ചപ്പെട്ടൊരു ജീവിത നിലവാരം കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിന് കേരളത്തിന് കഴിയുന്നുവെന്നും കേരളത്തിലെ ഭരണ നേതൃത്വത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മിടുക്കായിട്ടുംവേണം നമ്മൾ കാണാൻ. ഇന്ത്യ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി കേരളത്തിലെ എല്ലാ മനുഷ്യന്റെയും ജീവിത പ്രയാസങ്ങളെയും ബുദ്ധിമുട്ടുകളെയും കൃത്യമായി അഡ്രസ് ചെയ്യുന്ന, അത് മനസ്സിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന, അവരുടെ കൂടെ ചേർന്നുനിന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. കേരളത്തിൽ അതിദാരിദ്ര്യം ഇല്ലാതാക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന

പരിശ്രമം എത്രമാത്രം മാതൃകാപരമാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇപ്പോൾ എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു റിസൽട്ട് വന്ന സമയമല്ലേ; സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റിനും നേറ്റിവിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റിനും മറ്റുമായി ജനങ്ങൾ ഓടി നടക്കുന്ന ഈ അവസരത്തിൽ സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ ആ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സംവിധാനം ഏകീകരിച്ചുവെന്നത് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ ശ്രദ്ധേയമായൊരു ഇടപെടലല്ലേ. ജൂൺ 15 മുതൽ ആഗസ്റ്റ് മാസംവരെ സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലെ ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട്, ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കുന്ന ഇനിഷ്യേറ്റീവ്; കേരളത്തിന്റെ പൊതുഭരണ രംഗത്ത് ജനങ്ങൾക്കിടയിലുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള സ്വീകാര്യത എത്രമാത്രം വലുതാണ്. കെ-റെയിൽ പദ്ധതി, കേരളത്തിന്റെ ആറുവരി പാതയുടെ പൂർത്തീകരണം തുടങ്ങിയ കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന പശ്ചാത്തല വികസന സൗകര്യങ്ങളിൽ മാതൃകാപരമായി ഏറ്റവും ശക്തിയേറിയ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന, ഭരണ മികവ് പ്രകടമാക്കുന്ന നീതി ആയോഗിന്റെയും രാജ്യത്തിന്റെ എല്ലാ പരിശോധനാ ഏജൻസികളുടെയും; ഭരണ രംഗത്തായാലും ആരോഗ്യ മേഖലയിലാണെങ്കിലും വിദ്യാഭ്യാസ

രംഗത്താണെങ്കിലും; ഭരണ മികവ് പ്രകടമാക്കുന്ന മാതൃകാപരമായ സർക്കാരാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ എന്ന് അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ കഴിയുന്നൊരു സാഹചര്യമാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്.

ഈ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഒരു സ്ഥലജല വിഭ്രാന്തിയാണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വളരെ ആദരണീയനും ബഹുമാന്യനാണ്. അദ്ദേഹം കുറച്ചുകൂടി സൂക്ഷ്മമായ വിലയിരുത്തലും പരിശോധനയും നടത്തേണ്ടതാണ്. കേരളത്തിൽ ഭരണം നേടിയ പ്രതീതിയിലാണ് തൃക്കാക്കര ഇലക്ഷൻ ജയത്തെ യു.ഡി.എഫ്. അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പുതിയ മെമ്പറെ അഭിനന്ദനങ്ങൾ അറിയിക്കുകയാണ്. 99 സീറ്റിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ജയിച്ചപ്പോൾ, ഇടതുപക്ഷത്തിന് അനുകൂലമായ വലിയൊരു തരംഗം കേരളത്തിലുണ്ടായപ്പോൾ, യു.ഡി.എഫ്. നിലനിർത്തിയ വലിയ വോട്ടിന് വിജയിച്ച മണ്ഡലമാണ് തൃക്കാക്കര. തൃക്കാക്കര മണ്ഡലത്തിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ തോൽക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാണോ ഞങ്ങൾ മത്സരിച്ചത്?

ഈ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഭാഗമായി എൽ.ഡി.എഫ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയ ഭരണ നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ആർക്കാണ് ബേജാറുണ്ടായത്; ട്വന്റി ട്വന്റി ഉൾപ്പെടെ കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഭാഗമായവർ, നിങ്ങളെ പിന്തുണച്ചില്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ എന്താകുമായിരുന്നു തൃക്കാക്കര ഇലക്ഷന്റെ വിധിയെന്നത് ഈ നാട്ടുകാർക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യമല്ലേ; തൃക്കാക്കര ഇലക്ഷന്റെ വിധിയോടുകൂടി ഒരു സ്ഥലജല വിഭ്രാന്തി യു.ഡി.എഫിനെ ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു. അവർ കടുത്ത അഹങ്കാരത്തിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ആ അഹങ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ എന്താണ് നടക്കുന്നത്; ഇന്ത്യയിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-ന് ചില പൊളിറ്റിക്കൽ അജണ്ടുകളുണ്ട്. തീസ്സ സെതൽവാദിന്റെയും ആർ. ബി. ശ്രീകുമാറിന്റെയും വിഷയം രാജ്യമാകെ ചർച്ച ചെയ്യൂ. ഇന്ന് ശിവസേനയുടെ സഞ്ജയ് റാവുത്തറിനെതിരെ അവിടത്തെ ഇ.ഡി. കേസ് എടുക്കുന്നു. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ദേശീയ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധി, ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കന്മാരെല്ലാം കേസ്സിൽപ്പെടുത്തി. അതിനോടൊപ്പം ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചാരു സമീപനമുണ്ട്. ആർ.എസ്.എസ്.-

ന്റെ അജണ്ട കേരളത്തെ വർഗ്ഗീയതയിലേയ്ക്ക് വീഴ്ത്തുകയെന്നതാണ്. ഇവിടെ വിശദമായ ചർച്ച നടക്കുന്നുണ്ട്. സ്വർണ്ണക്കടത്ത് എന്ന പഴകിത്തഴഞ്ഞൊരു ആയുധവുമായി വീണ്ടും വന്നിരിക്കുകയാണ്. സംഘപരിവാർ അജണ്ടയ്ക്കനുസരിച്ച് കേരളത്തെ വർഗ്ഗീയതയിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ ആസൂത്രീയമായി നടത്തുന്ന എച്ച്.ആർ.ഡി.എസ്. എന്ന ഹൈറേഞ്ചിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഏജൻസിയെ വിലയ്ക്കെടുത്ത ഒരു സഹോദരി, അവരെല്ലാം ചേർന്ന് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെ ആക്ഷേപിക്കുക, ഗവൺമെന്റിനെ വീഴ്ത്തുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ എന്താണ്; വർഗ്ഗീയ അജണ്ടയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ നയിക്കുകയെന്നതാണ്. നിയമസഭാംഗമായിരുന്ന ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് പരിണിതപ്രജ്ഞനായ രാഷ്ട്രീയ നേതാവല്ലേ; അദ്ദേഹം നടത്തിയ പ്രസ്താവനയെന്താണ്? കേരളത്തിലെ ഒരു ചെറിയകുട്ടി എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യ്ക്കുവേണ്ടി തോളുതിരുന്ന് വിളിച്ച മുദ്രാവാക്യമെന്താണ്; കേരളത്തെ വർഗ്ഗീയതയിലേയ്ക്ക് വീഴ്ത്തുകയാണ്, കേരളം ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ, ബി.ജെ.പി.-യുടെ അജണ്ടയിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ആ അജണ്ടയ്ക്ക് കൈകൊടുക്കുകയെന്ന നിരന്തരവാദപരമായ രാഷ്ട്രീയ സമീപനം

യു.ഡി.എഫ്.ന് സ്വീകരിക്കാമോ? ഇന്ത്യയിൽ ബി.ജെ.പി.യും
 ആർ.എസ്.എസും എടുക്കുന്ന സമീപനം നിങ്ങൾ കാണുന്നില്ലേ?
 നേരേനിന്ന് നാല് വർത്തമാനം പറയാനും പറയുന്നത് ശരിയല്ലെന്നും
 ഇതിവിടെ നടപ്പിലാക്കില്ലെന്നും പറയാൻ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ
 കേരളമല്ലാതെ ഏത് സംസ്ഥാനമാണ് ഇന്ത്യയിലുള്ളത്. ആ അർത്ഥത്തിൽ,
 വർഗ്ഗീയവിരുദ്ധ അജണ്ട ഏറ്റവും ശക്തമായി കേരളത്തിൽ
 നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തലവനെ മോശമായി
 ചിത്രീകരിക്കുകയാണ്. വികസനോന്മുഖമായ, ആധുനിക ലോകത്ത് ഏറ്റവും
 ശ്രദ്ധേയമായ അടിസ്ഥാന വികസന സൗകര്യങ്ങളുള്ള മെച്ചപ്പെട്ടൊരു
 സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് നേതൃത്വം
 നൽകുന്ന ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ 'The Crisis Manager' എന്നാണ്
 പ്രധാനപ്പെട്ട പത്രം വിശേഷിപ്പിച്ചത്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ആരാണ്?
 അദ്ദേഹത്തെ വീഴ്ത്താനുള്ള ശ്രമമാണല്ലോ നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടത്തുന്നത്;
 നിങ്ങൾ കൂട്ടിയാൽ കൂടുന്ന ആളല്ല ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെന്ന്
 മനസ്സിലാക്കണം. അദ്ദേഹം അടിയന്തരാവസ്ഥ കാലത്ത്
 നിയമസഭാംഗമായിരുന്നു. അന്നത്തെ നിയമസഭയിൽ അദ്ദേഹം നടത്തിയ

ഒരു പ്രസംഗമുണ്ട്. അന്ന് എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ കൂത്തുപറമ്പ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയി ഭീകരമായി ഭേദ്യം ചെയ്തു. അതിന്റെ ഭാഗമായി അന്ന് അദ്ദേഹത്തിനെ വീഴ്ക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ട് നടന്നില്ല. തലശ്ശേരി കലാപത്തിന്റെ ഭാഗമായി തലശ്ശേരിയിൽ ആസൂത്രണം ചെയ്ത വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങളെ പ്രതിരോധിക്കാൻ മുന്നിൽനിന്ന അദ്ദേഹത്തെ, രാഷ്ട്രീയമായി, ഭരണപരമായി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തെയും ആക്ഷേപിക്കാൻ നടത്തുന്ന ഹീനമായ ഇത്തരം നീക്കങ്ങൾക്ക് പ്രതിപക്ഷം കൈകൊടുക്കാമോ; എന്ത് മര്യാദയാണിത്; എന്ത് രീതിയാണിത്? കേരളം കണ്ട പ്രതിഭാശാലിയായ രാഷ്ട്രീയ നേതാവിനെ, ഒരു പാർട്ടിയുടെ നേതാവിൽനിന്നും ഈ നാടിന്റെയാകെ നേതാവായി മാറിയ ഒരാളെ ആക്ഷേപിക്കാൻ, അദ്ദേഹത്തെ അപമാനിക്കാൻ സംഘല്പരിവാർ അജണ്ടയിൽ നടത്തുന്ന ഹീനമായ ശ്രമങ്ങളെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പുറംകാലുകൊണ്ട് തൊഴിച്ചുകറ്റും. ഈ നാടിന്റെ വികാരമെന്താണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായിട്ടില്ല; വയനാട്ടിൽ നിങ്ങൾ കണ്ടതല്ലേ? ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ് എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് മനസ്സിലായിട്ടുണ്ടാകുമല്ലോ; എസ്.എഫ്.ഐ.-യെ

ശരിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് പുറപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്; അത് നടന്നതുതന്നെ.

എസ്.എഫ്.ഐ.-യ്ക്ക് തെറ്റുപറ്റി, അവരത് സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്, അതിനെ

എല്ലാവരും ശക്തമായി അപലപിച്ചു. രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തെ മര്യാദയാണത്.

ഇന്നലെ ഇടുക്കി ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് എന്തായിരുന്നു പ്രസംഗിച്ചത്?

കളിക്കണ്ട, ധീരജിന്റെ അനുഭവമായിരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വം ഇങ്ങനെയാണോ

പ്രതികരിക്കേണ്ടത്? ഇന്ന് അടിത്തറപ്രമേയമായി കൊണ്ടുവന്ന വിഷയം

എന്തായിരുന്നു; ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവേ..., ഞങ്ങൾ

കരുതിയത് ഇന്നും ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയുടെ

വിഷയമായിരിക്കുമെന്നാണ്. സ്വപ്ന സുരേഷിന്റെ ഏഴുയലത്തുപോലും ശ്രീ.

രാഹുൽഗാന്ധി എത്തില്ലെന്നുള്ളത് കഷ്ടംതന്നെ. ആ വിഷയത്തിൽ

നിങ്ങൾക്ക് ഒരു ആത്മാർത്ഥതയുമില്ലെന്നതിന്റെ തെളിവല്ലേ ഇത്? ആ

വിഷയം ഇന്നലെ നിങ്ങൾ സംസാരിച്ചില്ല, ഇന്നും അതെടുത്തില്ല. പകരം

മറ്റൊരു അപവാദ പ്രചരണ കഥയുമായാണ് ഇന്ന് നിങ്ങൾ വന്നത്.

എസ്.എഫ്.ഐ. മാത്രമല്ല, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരെല്ലാം

എസ്.എഫ്.ഐ. ചെയ്ത സമരം തെറ്റാണെന്ന സമീപനം സ്വീകരിച്ചു. ഏറ്റവും

ശരിയായ നിലപാട് ആ സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ, നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഒഴുക്കുള്ള, മഹാരാലിപോലെ കേരളത്തിലെ ആയിരക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികൾ അണിനിരന്ന, ജയം ശീലമാക്കിയ, ദേവപാലൻ മുതൽ ധീരജ് വരെ 36 പേരെ നഷ്ടപ്പെട്ട ആ വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നെഞ്ചത്ത് കയറാൻ വന്നാൽ, അത് നടക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് കേരളം പറയും. തെറ്റ് വന്നാൽ തിരുത്തും, എന്നാൽ നശിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കട്ടെ. അതിനൊന്നും അനുവദിക്കില്ല. 11 പേരെ കൊലപ്പെടുത്തിയത് കെ.എസ്.യു.-കാരാണ്. എസ്.എഫ്.ഐ.-യെക്കുറിച്ചും എസ്.എഫ്.ഐ. എന്താണെന്നും ഈ നാടിന് നല്ലതുപോലെ അറിയാം. എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയുടെ വി.സി.-യുടെ മുകളിച്ച് പരത്തിയതാരാണ്? ഹയർ സെക്കണ്ടറി ഡയറക്ടറേറ്റിലുണ്ടായിരുന്ന കേശവേന്ദ്രകുമാർ എന്ന പാവപ്പെട്ട മിടുക്കനായ ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസറുടെ ശരീരം മുഴുവൻ മഷിയും കരിഓയിലും ഒഴിച്ചതാരാണ്? വിദ്യാർത്ഥി പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. നിങ്ങളോട് പോലീസ് എത്ര മാനുഷമായാണ് ഇടപെടുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് ഭാഗ്യമുള്ള സമയമാണ്. സ്വാശ്രയ കോളേജ് സമരം നടന്നപ്പോൾ വീടുവളഞ്ഞ് ഭീകരവാദിയെ പിടിക്കുന്നതുപോലെ

പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയ അനുഭവങ്ങൾ എത്ര വിദ്യാർത്ഥി പ്രവർത്തകർക്കുണ്ടായി? എസ്.എഫ്.ഐ. എന്നത് ശരിയായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചവരല്ലേ? തെറ്റ് പറ്റിയാൽ തിരുത്തുക എന്നതല്ലേ മര്യാദ; മര്യാദപൂർവ്വമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ചതിനെ അടിനന്ദിക്കുന്നതിനുപകരം നിങ്ങൾ എന്താണ് ചെയ്തത്; ക്ലാസ്മേറ്റ്സ് എന്ന സിനിമയിലെ ഒരു കഥാപാത്രത്തെ അനുസ്മരിക്കുന്ന രീതിയിലല്ലേ നിങ്ങളിൽ ചിലർ അവിടെ പെരുമാറിയത്. ഗാന്ധിജിയുടെ ചിത്രം ഞങ്ങളാണോ താഴെയിട്ടത്? മാതൃഭൂമി ചാനലല്ലേ ഓൺലൈനായി ആദ്യം ആ വാർത്ത കൊടുത്തത്. അവരല്ലേ ഇക്കാര്യം ഏറ്റവും നന്നായി അവതരിപ്പിച്ചത്; ആ വാർത്തകളെല്ലാം വന്നതിനുശേഷം പ്രത്യേകമായ ഏർപ്പാടുണ്ടാക്കി അപമാനിക്കാനാണോ ശ്രമം?

മി. ചെയർമാൻ:....പ്ലീസ്... അങ്ങ് ചുരുക്കി സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ് : സർ, കേരള രാഷ്ട്രീയം കണ്ട ഏറ്റവും ശരിയായ, വിദ്യാർത്ഥി അവകാശത്തിനുവേണ്ടി നിലകൊണ്ട ഒരു വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനമാണ് എസ്.എഫ്.ഐ. ആ പ്രസ്ഥാനത്തെ കരിതേച്ച് കാണിക്കാനുള്ള ശ്രമം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കില്ല.

അഭിമാനകരമായ വികസനം ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്ന നാടാണ് കേരളം. സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആധുനിക കേരളത്തിനുവേണ്ട ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട വികസന പദ്ധതികളെ മുന്നോട്ടുനയിക്കുന്നതിനായി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പരിപൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ ജീവിതത്തെ ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് പടുത്തുയർത്താൻ സാധിക്കുന്നവിധത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും അതിന്റെ തുടർച്ചയായ രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനപ്രക്രിയയിലും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളിലുമെല്ലാം ഭരണപക്ഷം ശക്തമായി പ്രവർത്തിക്കുമ്പോഴും ചിലപ്പോൾ എതിർപ്പുള്ള കാര്യങ്ങൾ കണ്ടേയ്ക്കാം. എന്നാൽ ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിന്റെ മനോഹാരിത എന്നുപറയുന്നത്, എതിർപ്പുള്ളതിനെ എതിർക്കുകയും നാടിന്റെ പൊതുവായ പുരോഗതിക്കുതകുന്ന കാര്യങ്ങളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഏറ്റവും നല്ല

സമീപനമാണ് സ്വാഭാവികമായി പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിക്കേണ്ടത് എന്നുള്ളതാണ്. നിർഭാഗ്യവശാൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അങ്ങനെയൊന്നും അല്പംപോലും പ്രതീക്ഷിക്കേണ്ടതേയില്ലെന്ന് നമ്മളെയും കേരളത്തെയാകെയും ബോധ്യമാക്കുന്ന സമീപനമാണ് എല്ലാ ഘട്ടത്തിലും അവർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു വർഷക്കാലം പൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ട പിണറായി ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നു. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ അഞ്ചുവർഷക്കാലവും പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തി. അതിൽ അടിസ്ഥാനപരമായത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്ത് ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന വാഗ്ദാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുകയെന്നതാണ്. ജനാധിപത്യത്തിൽ ഏറ്റവും ഭംഗിയായി ഉത്തരവാദിത്വം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമാണത്. അഭിമാനകരമായി അഞ്ചുവർഷം പൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ പത്തിൽതാഴെ മാത്രമെ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്തതായി വന്നിട്ടുള്ളൂ, ബാക്കിയെല്ലാം നടപ്പാക്കിയെന്ന് അഭിമാനത്തോടെ നാടിനോട് പറയാൻ കഴിയുന്ന ഗവൺമെന്റായിരുന്നു ഒന്നാം പിണറായി ഗവൺമെന്റ്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ ഒരു വർഷം എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന്

മനസ്സിലായിട്ടില്ലെന്നാണ് നേരത്തെ ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് ചോദിച്ചത്. ആ പറഞ്ഞതുതന്നെ ഞങ്ങൾക്കാർക്കും മനസ്സിലായിട്ടില്ല. ഒരു വർഷം പൂർത്തീകരിച്ചപ്പോൾ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് എല്ലാവർക്കും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പറഞ്ഞ 900 വാശാനങ്ങളിൽ 758 എണ്ണത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും 33 ശതമാനം പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഏതെല്ലാം നടപ്പിലാക്കിയെന്നും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നും നിങ്ങൾക്ക് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. കഴിഞ്ഞ മാസം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത 35 സ്കൂളുകളിൽ യു.ഡി.എഫ്. എം.എൽ.എ.-മാർ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന മണ്ഡലങ്ങളിലെ സ്കൂളുകളുമായിരുന്നില്ലേ; മുപ്പത്തിരണ്ടായിരത്തിലധികം പുതിയ വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചു. പുനർഗേഹം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തീരദേശത്ത് വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചു. ഇതെല്ലാം ഒരു വർഷംകൊണ്ട് നടന്ന കാര്യങ്ങളല്ലേ? കേരളം മുഴുവനും ദേശീയപാതയുടെ വികസനം നടക്കുകയാണ്. എൻ.എച്ച്.-66 നാൽപ്പത്തഞ്ച് മീറ്റർ വീതിയിൽ ആറുവരി പാതയാക്കി നിർമ്മിക്കുകയാണ്. മലയോര ഹൈവേ നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. തീരദേശ

ഹൈവേയുടെ നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രാഥമിക ഘട്ടത്തിലേക്ക് എത്തിയിരിക്കുന്നു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന്റെയും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളുൾപ്പെടെ ഏത് കാര്യം പരിശോധിച്ചാലും അത് കാണാൻ സാധിക്കില്ലേ? ആറുവർഷത്തെ കേരളത്തിന്റെ വികസന സൂചിക പരിശോധിച്ചാൽ ഏറ്റവും ഉയർച്ചയിലെത്തി നിൽക്കുന്നത് കാണാൻ സാധിക്കും. സംസ്ഥാനത്തിന് എന്തെല്ലാം അംഗീകാരങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന കാര്യം ഞാൻ വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. നീതി ആയോഗിന്റെ ആരോഗ്യ സൂചികയിൽ കേരളം തുടർച്ചയായി ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് ഇൻഡക്സിൽ ഏറ്റവും മികച്ച ഭരണം കാഴ്ചവച്ച സംസ്ഥാനമായി കേരളം രേഖപ്പെടുത്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിൽ നീതി ആയോഗിന്റെ തന്നെ സൂചികയിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. അഴിമതി വിമുക്ത പോലീസ് സേവനത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും കേരളം ഒന്നാമതാണ്; ഇന്ത്യ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷൻ സർവ്വേയിലും അംഗീകാരം നേടി. ഇങ്ങനെ നോക്കിയാൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഇടതുപക്ഷ ഭരണത്തിന്റെ തുടർച്ചയിൽ നിരന്തരമായി നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ സമസ്തമേഖലകളിലും

ഏറ്റവും മികവോടുകൂടി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നുവെന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾക്കുമാത്രമല്ല, പ്രതിപക്ഷമായ നിങ്ങൾക്കും അഭിമാനത്തോടുകൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് പറഞ്ഞ കാര്യം യോജിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഭൂരിപക്ഷ ന്യൂനപക്ഷ വർഗ്ഗീയതയെ ഒരുപോലെ തോൽപ്പിക്കണമെന്നും എതിർക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ യോജിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ നിങ്ങളേക്കാൾ ഏറ്റവും സ്ട്രോങ്ങ് നിലപാട് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ മുന്നണിയാണ് ഇടതുപക്ഷം. എന്നാൽ ആ വർഗ്ഗീയതയെ എതിർക്കുന്നതിന്റെ അത്രയും തൂക്കത്തിലോ അതിനേക്കാളേറെയോ ശക്തമായി നിങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ നേരെയെന്ന് കടന്നുവരുന്നു എന്നുകാണാൻ കഴിയും. ആർ.എസ്.എസ്.-നെക്കാളും എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യെക്കാളും പോപ്പുലർ ഘണ്ടിനെക്കാളും ഇത്ര രൂക്ഷമായി എതിർക്കേണ്ട ഒന്നാണോ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷമെന്ന് ഇവിടെ സംസാരിച്ച ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് അടക്കമുള്ളവർ ആലോചിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഭാഗത്തെ ചിലയാളുകൾ ഇവിടെപ്പറഞ്ഞ

രണ്ടുപ്രസ്ഥാനങ്ങളെക്കൊണ്ടും എതിർക്കാൻ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷത്തെയാണ് എന്നുകാര്യം ഈ നട മറന്നുപോകാൻ പാടില്ല. നിങ്ങളെല്ലാം മുതിർന്നയാളുകളാണ്. നിങ്ങൾക്കെല്ലാം സ്വാഭാവികമായും അത്തരം കാര്യം കൂടി ചിന്തിക്കുവാൻ കഴിയേണ്ടതാണെന്നുള്ളതാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ രാഷ്ട്രീയ നിലപാടെന്താണെന്ന കാര്യം ഗൗരവമായി ഈയവസരത്തിൽ ചർച്ച നടത്തേണ്ട കാര്യമാണ്. 19 പ്രാവശ്യം സ്വർണ്ണം കടത്തിയ സ്വർണ്ണക്കടത്ത് കേസിലെ പ്രതി 'വായിൽ തോന്നുന്നത് കോതയ്ക്ക് പാട്ട്' എന്ന നിലയിൽ വർത്തമാനം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാദിവസവും പത്രക്കാരെ കണ്ട് വായിൽ തോന്നുന്നത് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും പ്രത്യേകിച്ച് കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും രാഷ്ട്രീയ നിലപാടെന്താണ്? അവർ പറയുന്നതിന്റെ പിന്നാലെ തുടങ്ങാൻ മാത്രമായി കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് പരിമിതപ്പെട്ട് പോകുന്നില്ലേ; അതാണോ നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ നിലപാട്; നിങ്ങളുടെ ഹൈക്കമാന്റ് ആരാണ്; ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയാണോ ഹൈക്കമാന്റ്; ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയാണോ ഹൈക്കമാന്റ്; നിങ്ങളുടെ

ഹൈക്കമാന്റ് ഈ രണ്ടുപേരുമല്ല. സാക്ഷാൽ സ്വപ്ന സുരേഷാണ് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഹൈക്കമാന്റ് എന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്ന രൂപത്തിലാണ് എപ്പോഴും നിങ്ങൾ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ഇതൊരു ഗതികേടാണ്. എന്തെല്ലാം കുറവുണ്ടെങ്കിലും കോൺഗ്രസ്സിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് ചില സങ്കല്പങ്ങളൊക്കെയുണ്ട്. പക്ഷേ ഇന്നത്തെ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷനിരയുടെയും നേതൃത്വത്തിന്റെയും കാലത്ത് ഇത്തരമൊരു വല്ലാത്ത ഗതികെട്ടു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക്, ഒരു രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുമില്ലാതെ, രാഷ്ട്രീയ ലൈനുമില്ലാതെ ഏതെങ്കിലും കള്ളക്കേസിലെ പ്രതികൾ പറയുന്ന വാക്കുമാത്രം രാഷ്ട്രീയ നിലപാടായി അംഗീകരിച്ച് കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹത്തിലേക്ക് മാനുന്മാരെ ആക്ഷേപിക്കാൻ ഇറങ്ങിപ്പുറപ്പെടുന്ന രാഷ്ട്രീയത്തെ, അശ്ശീല കോൺഗ്രസ്സിനെ അവജ്ഞയോടെ, കേരളം തള്ളിക്കളയുമെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുതെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. എന്താണ് നിങ്ങളുടെ ഡിമാന്റ് എന്ന് ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറയുന്ന കാര്യമെന്താണ്? സ്വർണ്ണക്കേസിലെ പ്രതി പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ

കോടതിയുടെ നിരീക്ഷണത്തിൽ അന്വേഷിക്കപ്പെടണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആർ അന്വേഷിക്കണം; കേന്ദ്ര ഏജൻസി അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഒറ്റദിവസമേ പറഞ്ഞുള്ളൂ. പിന്നെ പറഞ്ഞില്ല. നിങ്ങളുടെ ആരാധനയായ നേതാവ് ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയെ നിങ്ങൾക്ക് ഒറ്റദിവസമേ വേണമായിരുന്നുള്ളൂ. പിന്നെ വേണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തെ ഏതാണ്ട് 50 മണിക്കൂറിലേറെ ഇ.ഡി. ചോദ്യം ചെയ്തു. ശ്രീമതി സോണിയാഗാന്ധിയും ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയും പ്രതിസ്ഥാനത്ത് എത്തപ്പെടുന്ന, ഇ.ഡി. അന്വേഷിക്കുന്ന കേസ് കോടതി നിരീക്ഷണത്താൽ അന്വേഷിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വി. ഡി. സതീശൻ എന്തുകൊണ്ട് പറയുന്നില്ല? എന്നുപറഞ്ഞാൽ സ്വപ്ന സുരേഷിനെക്കാളും താഴെയാണ് സാക്ഷാൽ ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയെന്ന് ആവർത്തിച്ച് കേരളത്തെ നിങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് ഇതെല്ലാം വായിച്ചാൽ കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും എന്നുള്ളതാണ്. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ആയുധമായ സ്വപ്നയോട് കാണിക്കുന്ന സ്നേഹത്തിന്റെ ഒരു ചെറിയ അംശമെങ്കിലും നിങ്ങളുടെ നേതാക്കളോട് കാണിക്കണമെന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം ഇന്നലെ പ്രസ് മീറ്റ് നടത്തിയ

സമയത്ത് കേരളത്തിന്റെ ആരാധ്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞാരുവാക്കുണ്ട്. ഏത് സംസ്കാരമാണത്; അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നും അതിനപ്പുറമുള്ള സംസ്കാരം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് തെറ്റാണ് എന്നാണ് ഇപ്പോൾ വിചാരിക്കുന്നത്. നേരത്തേ ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ് ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി പറഞ്ഞില്ലേ; രണ്ടു സിനിമകൾ ഓർമ്മവരും. ഒന്ന്, ക്ലാസ്മേറ്റ്സ് സിനിമയാണ്; അതിനകത്തും ഏതാണ്ട് ഇതേ പേരാണ്. കഞ്ഞിക്കുഴി സതീശൻ എന്നതാണ് പ്രധാന കഥാപാത്രം. മറ്റൊന്ന്, വെള്ളിമുങ്ങ എന്ന സിനിമയാണ്. മാമച്ചൻ എന്നാണ് കഥാപാത്രത്തിന്റെ പേര്. ഈ രണ്ട് കഥാപാത്രത്തെയും ഓർമ്മിപ്പിക്കുംപോലെയല്ലേ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ്? കൂപമണ്ഡുകം എന്ന നിരയിലേക്ക് കേരളത്തിലെ ആരാധ്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ വിളിക്കാൻ എങ്ങനെ നാവ് പൊങ്ങി? എന്താണ് ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയേണ്ടത്; നിങ്ങൾ പറയുന്ന വാക്കുകേട്ടാൽ നാടിന് മനസ്സിലാകുകയില്ലേ ആരാണ് കൂപമണ്ഡുകമെന്നുള്ള കാര്യം. വിമാനത്തിലെ പ്രശ്നമുണ്ടായപ്പോൾ തെറ്റായിപ്പോയി എന്നൊരു വാക്ക് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞില്ല; ഒരു നേതാക്കളും പറഞ്ഞില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേരെ വന്ന സംഭവമാണ്. ട്രെയിനിലാകാമെങ്കിൽ പിന്നെയതേ

ഹൈറ്റിൽ പറ്റില്ലായെന്നല്ലേ നിങ്ങൾ ചോദിച്ച ചോദ്യം. എന്നാൽ യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കൾ എല്ലാവരും കൂടി പ്രത്യേക ഹൈറ്റ് പ്രത്യേകമായി ചാർട്ട് ചെയ്ത് ഡൽഹിയിൽ പോകുമ്പോൾ വിമാനത്തിന്റെ ഡോർ എല്ലാം തുറന്നുവെച്ച് അതിന്റെ പടിയിൽ കുത്തിയിരുന്ന് യാത്ര ചെയ്യാമെന്ന് തീരുമാനിക്കൂ. ട്രെയിനിനകത്താകുമ്പോൾ ഡോർ എല്ലാം തുറന്ന് അതിന്റെ പടിയിലിരിക്കാം. ട്രെയിനിലാകാമെങ്കിൽ വിമാനത്തിൽ എന്തുകൊണ്ട് ആയിക്കൂടായെന്ന ചോദ്യം ചോദിക്കുന്ന ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവാനോ; ആരാണ് കൂപമണ്ഡുകമെന്ന് കേരളത്തിന് കൃത്യമായി ബോധ്യമാണ്. ഇന്നലെകളിൽ ഒരുപാടുപേർ ഇരുന്ന സീറ്റാണ്. ആ സീറ്റിലിരുന്ന് വകതിരിവില്ലാതെ ഇങ്ങനെയെല്ലാം പെരുമാറുമ്പോൾ.... പ്രതിപക്ഷനിരയിൽത്തന്നെ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയില്ലേ? കുറച്ചുകൂടി സീനിയർ നേതാക്കന്മാരില്ലേ; എന്തെങ്കിലും വർത്തമാനം ചെവിയിൽ ഒന്ന് പറഞ്ഞുകൊടുക്കണമെന്ന് എന്തുകൊണ്ട് തോന്നുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ മുന്നണി വിപുലമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദീർഘമായി പറയേണ്ടതില്ല. കേരള കോൺഗ്രസ്സ് (എം) വിഭാഗം എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗമായി. എൽ.ജെ.ഡി.

നിങ്ങളെ വിട്ട് ഞങ്ങളുടെ ഭാഗമായി. ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ ലൈൻ അംഗീകരിച്ച് നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് മുന്നണി വിപുലപ്പെടുത്താൻ ആരെയെല്ലാം കൂട്ടിപ്പിടിക്കുകയാണ്? പ്രധാനപ്പെട്ടയാൾ ഒരാൾ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജാണ്. മറ്റൊന്ന് ക്രൈം നന്ദകുമാർ, സ്വപ്ന സുരേഷ്, സരിത്ത് ഇങ്ങനെ കുറച്ചൊളുകൾ... കേരളം വെറുപ്പോടെ കാണുന്ന, അശ്ശീലച്ചവയോടുകൂടി മാത്രം കേരളം പരാമർശിക്കപ്പെടുന്ന ഇത്തരമാളുകൾ കൂടിച്ചേർന്ന് യു.ഡി.എഫ്. എന്ന സംവിധാനത്തെ വിപുലപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുപോകുവാൻ കഴിയുമോയെന്ന പരീക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവുൾപ്പെടെയുള്ളവർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവരുന്ന ഈ അശ്ശീല രാഷ്ട്രീയത്തെ ശക്തമായി തോൽപ്പിക്കാനുള്ള മനക്കരുത്ത് കേരളം ഭരിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിക്കുണ്ടെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. ഒരിക്കൽകൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. സ്പീക്കർ]

മി. സ്പീക്കർ: ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ച ഇപ്പോൾ നിർത്തിവയ്ക്കുകയാണ്.

അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കുകയാണ്. അതിനുമുമ്പായി നേരത്തേ മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചതും ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ഉൾപ്പെടെ മറ്റ് നിരവധി എം.എൽ.എ.-മാർ കത്ത് മുഖേന ചെയറിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതുമായ പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു വിശദമായ റൂളിംഗ് നൽകുന്നത് ഉചിതമാണ് എന്നാണ് കരുതുന്നത്.

റൂളിംഗ്

മാധ്യമങ്ങളെ കടത്തിവിടാത്തത് സംബന്ധിച്ച്

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ഇന്നലെ, 2022 ജൂൺ 27-ാം തീയതി തികളാഴ്ച സഭാ സമ്മേളനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉയർന്നുവന്ന ചില പൊതുവായ പരാതികളിന്മേൽ ഒരു വിശദീകരണം സഭാതലത്തിൽത്തന്നെ നൽകുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കുമെന്ന് ചെയർ കരുതുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭാസമ്മേളനം ആരംഭിക്കുന്നതിനു മുമ്പുതന്നെ മാധ്യമങ്ങളെ നിയമസഭയിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിൽനിന്നും വിലക്കിയിരിക്കുന്നു എന്ന തരത്തിലുള്ള തെറ്റായ ഒരു വാർത്ത ആസൂത്രിതമായി ചാനലുകളിലൂടെ

സംപ്രേഷണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട ഉടൻതന്നെ ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ വിശദമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തുകയുണ്ടായി. സമീപകാലത്ത് നിയമസഭാ പരിസരത്തേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശനം സംബന്ധിച്ച് ചില വിവാദങ്ങൾ ഉണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ, സഭാ മന്ദിരത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന മാധ്യമപ്രവർത്തകർ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരുടേയും പാസ് നിർബന്ധമായും പ്രദർശിപ്പിക്കണമെന്ന കർശന നിലപാട് സ്വീകരിച്ചതിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടേയും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെയും ഓഫീസുകളിലേയ്ക്കുള്ള മാധ്യമപ്രവർത്തകരുടെ പ്രവേശനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സംഭവിച്ച ചില ഇടപെടലുകളുടേയും ഫലമായിട്ടാണ് ഇത്തരത്തിൽ പെരുപ്പിച്ച നിലയിൽ ഒരു വാർത്ത പ്രചരിക്കാനിടയായത് എന്നാണ് അന്വേഷണത്തിൽ വ്യക്തമായത്. നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിലെ മീഡിയാ റൂം ഒഴികെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ വീഡിയോ ചിത്രീകരണത്തിന് നിബന്ധനകളോടെ മാത്രമേ നേരത്തേയും അനുമതി നൽകാറുള്ളൂ എന്നതാണ് വസ്തുത. ഈ വസ്തുത തമസ്കരിച്ചായിരുന്നു ഇന്നലത്തെ മാധ്യമ വാർത്തകൾ. വീഡിയോ ക്യാമറ കൂടാതെയും അംഗീകൃത പ്രസ് പാസ് പ്രദർശിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് നിയമസഭാ

മന്ദിരത്തിനുള്ളിലെ ഏതൊരു ഭാഗത്തേക്കും പ്രവേശിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ യാതൊരു നിയന്ത്രണവും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്ന് അറിയിക്കുന്നു. അഞ്ചാം സമ്മേളനത്തിന്റെ ആദ്യ ദിവസമായ തിങ്കളാഴ്ച സഭാ ടി.വി. വഴി സംപ്രേഷണം ചെയ്ത നിയമസഭാ നടപടികളിൽനിന്നും പ്രതിപക്ഷ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ദൃശ്യങ്ങൾ മനപ്പൂർവ്വം ഒഴിവാക്കിയെന്ന നിലയിൽ വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിൽ വാർത്ത വന്നതിനുപുറമെ യു.ഡി.എഫ്. പാർലമെന്ററി പാർട്ടി സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് പ്രത്യേക പരാതിയും ചെയറിന നൽകിയിരുന്നു. ഇക്കാര്യവും ചെയർ വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സഭാ നടപടികൾ ടെലികാസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നമ്മുടെ സഭയിൽ ആദ്യമായി മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചത് 2002-ലാണ്. “Instructions on Broadcasting and Telecasting of Governor's Address and Assembly Proceedings” എന്ന രേഖ പ്രകാരം സഭാനടപടികൾ അനുസരിച്ച് ആർക്കാനോ സംസാരിക്കുവാൻ അവസരം ലഭ്യമായിരിക്കുന്നത് അവരുടെ ദൃശ്യങ്ങൾ മാത്രമെ ആ ആവസരത്തിൽ ടെലികാസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പാടുള്ളൂ. ഇവിടെ പരാമർശ വിധേയമായ ഇന്നലത്തെ ചോദ്യോത്തരവേളയിലേയ്ക്ക് കടന്നപ്പോൾ ശ്രീ. എം. മുക്തേഷിന്റെ

ചോദ്യത്തിന് മറുപടി നൽകാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ക്ഷണിക്കുകയും അദ്ദേഹം മറുപടി പറയാൻ എഴുന്നേൽക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദൃശ്യങ്ങൾ മാത്രം സംപ്രേഷണം ചെയ്തത്. പ്രതിപക്ഷനിരയിൽ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ക്രമമില്ലായ്മ നിലനിന്നിരുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ആ ദൃശ്യങ്ങളൊന്നും ടെലികാസ്റ്റ് ചെയ്യാതിരുന്നത്. ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നുള്ള പ്രതിഷേധ ദൃശ്യങ്ങളും സംപ്രേഷണം ചെയ്തിരുന്നില്ല എന്ന വസ്തുതയും വിസ്മരിച്ചുകൂടാ. ഏത് പക്ഷം എന്നു നോക്കിയല്ല, സഭാനടപടികളനുസരിച്ചാണ് സംപ്രേഷണം. ഇത് തികച്ചും 2002-ലെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുടെ ഭാഗമായിട്ടുകൂടിയാണ്. പ്രസ്തുത മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിലെ ഖണ്ഡിക 15, 19 എന്നിവ താഴെപറയും പ്രകാരമാണ്.

15. On occasions of disorder or unparliamentary behavior, the cameras shall focus on the Speaker until orders has been restored.

19. The proceedings of the Assembly shall be fairly and accurately reported so as to project the dignity of the House and its function as a working body rather than a place of establishment.

മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ഖണ്ഡിക 20, 21 എന്നിവയായി താഴെപ്പറയും പ്രകാരവും വ്യവസ്ഥകൾ ചേർത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അംഗങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. സഭാ ദൃശ്യങ്ങൾ വളരെ വ്യാപകമായി ദുർവിനിയോഗം ചെയ്ത് ചില മുതിർന്ന അംഗങ്ങളുടെ അനാരോഗ്യവും അവശതയുംമൂലമുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളെപ്പോലും ക്രൂരമായി പരിഹസിക്കുന്ന പരിപാടികൾ മുഖ്യധാരാ ചാനലുകളിൽ കാണിച്ചതായും സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങളിലും അത് വ്യാപകമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതായും പൊതുജനമധ്യത്തിൽ അവഹേളിക്കുന്നതായും ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമില്ലാതെ നിരവധി അംഗങ്ങൾ ചെയറിനോട് പരാതിപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിലെ താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡികകൾ ഏറെ പ്രസക്തമാണെന്ന് ചെയർ കരുതുകയാണ്.

ഖണ്ഡിക 20. The recordings shall not be used for satire or ridicule.

ഖണ്ഡിക 21. The recordings shall not be utilized for advertisements, election campaign or commercial purposes.

ഈ സാഹചര്യവും സഭാ ടി.വി. വഴിയുള്ള സംപ്രേഷണം അനിവാര്യമാക്കുന്നു.

മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ Occasional group shots may be taken either for the purpose of showing the reaction of a group of members or in order to establish the geography of a particular part of the Chamber എന്ന് ഖണ്ഡിക 10-ൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ അത്തരം wide angle shot-കൾ കൂടി കാണിക്കുന്ന നിലവിലെ രീതി ഭാവിയിലും തുടരുന്നതാണെന്നുകൂടി ഇത്തരമത്തിൽ അറിയിക്കുന്നു.

ഏറ്റവും ഒടുവിലായി, Breach of Violation of any of the conditions mentioned above would involve action under the relevant provisions relating to breach of agreement misconduct or breach of privilege of the House എന്ന് ഖണ്ഡിക 24-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യവും പ്രത്യേകമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുവാൻ ചെയർ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

സഭാനടപടികളുടെ സംപ്രേഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എല്ലാവർക്കും ഒരുപോലെ ബാധകമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി സംപ്രേഷണം ചെയ്ത ദൃശ്യങ്ങളിൽ അപാകത ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായ ആക്ഷേപം വസ്തുതാപരമല്ലെന്ന് ബഹു. അംഗങ്ങളെ അറിയിക്കുകയാണ്.

അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ, ചെയറിനു നൽകിയ കത്തിൽ അഞ്ചാം സമ്മേളനത്തിന്റെ ആദ്യ ദിവസം അസാധാരണമായ നടപടികൾക്കാണ് സഭ സാക്ഷ്യം വഹിച്ചതെന്നും സഭയുടെ ചട്ടങ്ങളും നടപടിക്രമങ്ങളും പാലിക്കുവാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ സാമാജികർ തികച്ചും നിരന്തരവാദപരമായ സമീപനമാണ് സഭാതലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചതെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. നിയമസഭയ്ക്കുള്ളിൽ മൊബൈൽ ഫോൺകൾ ഉപയോഗിച്ച് ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തുന്നത് പെരുമാറ്റചട്ടങ്ങളുടെ ചട്ടം 4(xx) ന്റെ ലംഘനമാണെന്നിരിക്കെ ചില അംഗങ്ങൾ അപ്രകാരം ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തുകയും പുറത്തെ മാധ്യമങ്ങൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തതുമൂലം സഭയുടെ അന്തസ്സ് കളങ്കപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണെന്നും അവർക്കെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം

ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. ചെയർ ഇക്കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സഭാംഗങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും മാത്രമല്ല മീഡിയാ ഗാലറിയിലിരുന്ന ചില മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും ഇത്തരത്തിൽ മൊബൈൽ ഫോണിലൂടെ ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തി മാധ്യമങ്ങൾക്ക് നൽകിയതായാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇതു രണ്ടും ചെയ്തതായി ഇന്ന് ചില വാർത്താ മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് അതീവ ഗൗരവമുള്ള നടപടിയായിട്ടാണ് ചെയർ കാണുന്നത്.

ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമാണെങ്കിൽക്കൂടി സഭാ ഹാളിനുള്ളിലെ ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തി, അതു സഭ സമ്മേളിക്കുമ്പോഴാണെങ്കിലും അല്ലെങ്കിലും, ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നത് സഭയോടുള്ള അവഹേളനമായി കാണേണ്ടതുതന്നെയാണ്. അതുപോലെ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കൂടി ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടു എന്നത് അങ്ങേയറ്റം അപലപനീയമായ ഒരു കാര്യമായി കാണുകയാണ്. മാധ്യമ പ്രവർത്തകരിൽ ചിലർ തങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഈ വിധത്തിൽ ഒരു വശത്ത് ദുരുപയോഗിക്കുകയും മറുവശത്ത് സഭാ ചട്ട പ്രകാരമുള്ള നടപടികളെ വിലക്കായി ചിത്രീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്

സത്യാനന്തര പ്രചരണ രീതിയാണ്. മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യം ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെ വിനിയോഗിക്കാൻ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

ഭാവിയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള നിരന്തരവാദപരമായ നടപടികൾ ആരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായാലും അവർക്കെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിനൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണെന്നു കൂടി ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

മാധ്യമങ്ങൾ അവരുടെ സ്വാതന്ത്ര്യം ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെയും നീതിപൂർവ്വകമായും വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് ഒരു തടസ്സവും കേരളനിയമസഭയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കില്ല. ജനാധിപത്യപരമായ സംവാദങ്ങൾക്ക് വേദിയാകേണ്ട സഭാതലവും അതിനായി വിനിയോഗിക്കപ്പെടേണ്ട വിലയേറിയ സമയവും വേണ്ടവിധം വിനിയോഗിക്കാൻ അംഗങ്ങളും മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാവരുടേയും പിന്തുണ ചെയർ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്.

ഓർഡർ... ഓർഡർ....

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, മാധ്യമ

പ്രവർത്തകർക്ക് ഐഡന്റിറ്റി കാർഡ് പ്രദർശിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്

നിയമസഭയിലെവിടേയും പോകുന്നതിന് ഒരു തടസ്സവുമുണ്ടാകില്ലെന്ന് അങ്ങ് അസന്ദിഗ്ദ്ധമായി പറഞ്ഞതിനെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. അതേ അവസരത്തിൽ, ഇന്നലെ ഈ ഫ്ലോറിൽ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർ കറങ്ങുന്നതിന് അങ്ങ് തടസ്സം നിൽക്കുകയുണ്ടായി. അവരെ തടയുകയുണ്ടായി. പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഓഫീസിൽ വന്ന മാധ്യമ പ്രവർത്തകരെ തടയുകയുണ്ടായി. പിന്നീട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അറിഞ്ഞ് ഇടപെടുകയായിരുന്നു. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, പ്രതിപക്ഷം സമരം ചെയ്യുന്നത് സഭാ ടി.വി.-യിൽ കാണിച്ചില്ലെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ, ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങൾ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത് സഭാ ടി.വി. വഴി സംപ്രേഷണം ചെയ്തുവെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: എല്ലാം റൂളിംഗിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്.

അതുകൊണ്ട് ചർച്ചയിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇത് ഇന്നലെ നടന്ന കാര്യമാണ്.

ഇന്നലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പ്രതിഷേധം സഭാ ടി.വി-യിലൂടെ കാണിക്കാതിരിക്കുകയും അതുപോലെ ഭരണകക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ

എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് പ്രതിഷേധിക്കുന്ന രംഗം സഭാ ടി.വി.-യിലൂടെ സംപ്രേഷണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ അങ്ങയുടെ മുമ്പിൽ തെളിവുകൾ ഹാജരാക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ: റൂളിംഗിനെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്, സാധാരണ ചർച്ച അനുവദിക്കാറില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ റൂളിംഗിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല. ഇന്നലെ നടന്നതിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യം അറിയാതെ പോകരുത്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് അങ്ങയോടുള്ള അഭ്യർത്ഥന (.....ബഹളം.....) ഞാൻ പറഞ്ഞുതീരട്ടെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരൊക്കെ ഒരു മര്യാദ കാണിക്കൂ.

മി. സ്പീക്കർ: നമുക്ക് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കാം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, എന്റെ സംസാരം അവസാനിപ്പിക്കാൻ അനുവദിക്കൂ. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി എല്ലാവരും സഹകരിക്കൂ. സാധാരണ സഭയിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് എപ്പോൾ എണീറ്റാലും മൈക്ക് അനുവദിക്കാറുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, മന്ത്രിമാർ ഇങ്ങനെ എണീറ്റുനിന്ന് തടസ്സപ്പെടുത്തിയാൽ എങ്ങനെ സംസാരിക്കാൻ കഴിയും?

മി. സ്പീക്കർ: എല്ലാ അംഗങ്ങളും ഇരിക്കേണ്ടതാണ്. കാര്യങ്ങളെല്ലാം റൂളിംഗിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരം വേഗത്തിൽ അവസാനിപ്പിക്കണം. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....എല്ലാവരോടും ഇരിക്കാൻ ചെയർ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, രണ്ട് മന്ത്രിമാർ എഴുന്നേറ്റ് നിൽക്കുകയാണ്. എന്തൊരു മര്യാദയാണിത്.

മി. സ്പീക്കർ: അത് മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഇതിലേക്ക് പോകേണ്ടതില്ലെന്ന് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നത് എന്റെ അവകാശമാണ്. ഒരു കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്....

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ- തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, ഞാൻ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ പറയുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനിടയിൽ എവിടെയാണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ പറയുന്നത്? ഞാൻ ഒരു വാചകംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് വേഗം സംസാരം അവസാനിപ്പിക്കൂ. അങ്ങ് ദയവായി ചെയറിനെ അഭിസംബോധന ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങയോട് എനിക്ക് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്, സഭാ ടി.വി. ഒരുപാട് ആരോപണങ്ങളിൽ പെടുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായ ശ്രദ്ധ സഭാ ടി.വി.യുടെ കാര്യത്തിലുണ്ടാകണം. അത് നിഷ്പക്ഷമായി സംപ്രേക്ഷണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ റൂളിംഗിന് മുകളിൽ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട വിഷയമല്ല. പ്ലീസ്... പുതിയ കീഴ്വഴക്കം ഇപ്പോൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, റൂളിംഗ് നൽകിയതിനുശേഷം ചർച്ച നടത്താറുണ്ടോ?

മി. സ്പീക്കർ: റൂളിംഗിന് മുകളിൽ ചർച്ച അനുവദിക്കാറില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഒരു പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചതുകൊണ്ടാണ് മന്ത്രിമാരെ അനുവദിക്കേണ്ടിവന്നത്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, റൂളിംഗ് സംബന്ധിച്ച്, അതിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തെ പരാമർശിച്ച് ബഹുമാന്യനായ

ചെയർ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ തെറ്റാണെന്ന് സ്ഥാപിക്കുന്നത് അങ്ങേയറ്റം തെറ്റായ രീതിയാണ് എന്നു മാത്രമല്ല, ആ റൂളിംഗിനകത്തുള്ള വളരെ ഗൗരവമായൊരു പരാമർശം പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങൾ റെക്കോർഡ് ചെയ്ത് പുറത്തേക്ക് നൽകിയെന്നുള്ളത് ഗുരുതരമായ ലംഘനമാണ്. ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചത് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പാർലമെന്ററി കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് നല്ല അവഗാഹമുള്ള ആളായതുകൊണ്ട് അങ്ങനെപറ്റിയൊരു തെറ്റ് സമ്മതിച്ചുകൊണ്ട് ഇനി ആവർത്തിക്കില്ലെന്ന് പറയുന്നതിന് ആ സന്ദർഭം വിനിയോഗിക്കുമെന്നാണ്. അത് വളരെ തെറ്റായ രീതിയായിപ്പോയി.

ധനകാര്യം -തുടർച്ച

(ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ സംസാരിച്ചില്ല.)

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ഒരു പുതിയ കേരളം കെട്ടിപടുക്കാനുള്ള

ശ്രമത്തിലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. നവകേരള

സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന

ഗവൺമെന്റിനെയാണ് ഇപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും

എതിർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. സർവ്വതല

സ്പർശിയായ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ആറ് മുൻഗണനാ മേഖലകളെ കോർത്തിണക്കി നാല് വികസന മിഷനുകൾ ഇവിടെ ഉണ്ടാക്കിയത് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റാണ്. സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിടം, ലൈഫ്, ജനസൗഹൃദ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ, ആർദ്രം, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം, ശുചിത്വ മാലിന്യ സംസ്കരണം, മണ്ണ്, ജലസംരക്ഷണം, ജൈവ കൃഷി രീതിക്ക് പ്രാമുഖ്യം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ ഈ മിഷനുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇവിടെ നടപ്പാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്.

മി. സ്പീക്കർ: അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: 2018-ലെ മഹാപ്രളയത്തെ തുടർന്ന് കേരളാ പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതി - റീബിൽഡ് കേരളാ ഇനിഷ്യേറ്റീവുമെല്ലാം കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്ന പ്രവർത്തനവുമായിട്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. നവകേരളം കർമ്മപദ്ധതി-II എന്ന പേരിൽ ഏകീകൃത മിഷൻ ഊന്നൽ നൽകുന്നത് ഗുണമേന്മാ വിദ്യാഭ്യാസം, വിദ്യാകിരണം തുടങ്ങിയവ. പബ്ലിക് അഫെയ്റ്റ് ഇൻഡെക്സിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചത് നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. നിരവധി

ക്ഷേമ രംഗങ്ങളിൽ വൻമുന്നേറ്റത്തോടുകൂടി കേരളം മുനോട്ടുപോകുകയാണെന്നാണ് പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് സെന്റർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. നീതി ആയോഗിന്റെ 2020-21-ലെ റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ച് സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. അതുപോലെ ദേശീയ ആരോഗ്യസൂചികയിലും എ പ്ലസ്-ഓടുകൂടി ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. 2019-ൽ സെന്റർ ഫോർ മീഡിയാ സ്റ്റഡീസും ട്രാൻസ്പേരൻസി ഇന്റർനാഷണൽ ഇന്ത്യ ലോക്കൽ സർക്കിളും ചേർന്ന് നടത്തിയ സർവ്വേയിൽ ഏറ്റവും അഴിമതി കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം എന്നു പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും കേരളം നടത്തിയിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പേരിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഉൾപ്പെടെ നൽകിയിരിക്കുന്ന അംഗീകാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒന്നാമതായി എത്തിനിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയിലാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇത്തരമൊരു പ്രക്ഷോഭം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

(ചർച്ച അവസാനിപ്പിച്ചു)

മി.സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന രണ്ടാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ സഭ തള്ളിയിരിക്കുന്നു.

സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന രണ്ടാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവര പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ച ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ ഏഴാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

പ്രമേയം പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന മൂന്നാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ സഭ തള്ളിയിരിക്കുന്നു.

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന മൂന്നാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ കാര്യവിവര പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ച ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ ഏഴാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

പ്രമേയം പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**2022 ജൂൺ 29, ജൂലൈ 1 എന്നീ ദിവസങ്ങളിലെ സഭാ സമ്മേളനം
ഒഴിവാക്കുന്നതുസംബന്ധിച്ച പ്രമേയം**

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന കക്ഷി നേതാക്കളുടെ യോഗത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ധാരണയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ "2022 ജൂൺ 29, ജൂലൈ 1 എന്നീ ദിവസങ്ങളിലെ സഭാ സമ്മേളനം ഒഴിവാക്കുവാനും ജൂൺ 29-ാം തീയതി സഭ പരിഗണിക്കാനിരുന്ന XII, XIII, XIV, XXIII എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ ജൂലൈ 11-ാം തീയതി അപരാഹ്ന സമ്മേളനം ചേർന്നുകൊണ്ട് അന്നേ ദിവസത്തെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ പരിഗണന പൂർത്തിയായതിനുശേഷം പരിഗണിക്കുവാനും ഈ സഭ തീരുമാനിക്കുന്നു"

എന്ന പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ):സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

29-06-2022-ന് ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ 30-06-2022-ലേയ്ക്കും 01-07-2022-ന് ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ 04-07-2022 ലേയ്ക്കും മാറ്റി ക്രമീകരിക്കുന്നു. ഇതുപ്രകാരം മുന്നോട്ടുള്ള മറ്റ് ദിവസങ്ങളിലെ ചോദ്യങ്ങളും മാറ്റി ക്രമീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഓർഡർ....ഓർഡർ.....സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും ജൂൺ 30-ാം തീയതി രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2022 ജൂൺ 30-ാം തീയതി രാവിലെ 9 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിനായി സഭ വൈകുന്നേരം 4.21-ന് പിരിഞ്ഞു.)
